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BCTVYII

VY cBiit yac B pe3yapTaTi po3UIMpPEeHHs chepH 3aCTOCYBaHHS MAaTEMAaTUKU B HayIIl
Ta TEXHUIl 3'SIBUJIACh HEOOXIAHICTh JOCHIKYBAaTH BHUIAIKOBI BEIMYMHH, IO
3MIHIOIOTBCS B 9aci, TaKl BETUIMHU OTPUMATH Ha3BY BUTAaKkoBUX GyHKIiH. [Tigpo3main
MaTeMaTuKu (a camMe MaTeMaTU4HOI CTaTUCTHKH), SIKUWA 3aliMa€TbCcsl BUBYEHHSIM
BUITAJIKOBUX TMPOIIECIB, iX BIACTUBOCTEH Ta 3aCTOCYBaHHS 1 CKIAga€ TpPEIMeT -
Teopist BUMagAKOBUX MPOIIECIB.

Teopis BHUIMaIKOBUX TMPOIECIB IIUPOKO 3aCTOCOBYETHCS, KOJHM HIAETHCA TIPO
BUBYCHHS €KOHOMIYHUX, €KOJIOTIYHUX, COIIAIbHUX Ta TEXHIYHUX cUcTeM. bazyrounck
Ha I Teopii, CTBOPIOIOTh CTOXACTUYHI MOJEII, IO OMNHUCYITh OUIBIIICTH BHU/IIB
roCroAapchkol ISUIBHOCTI JIIOAMHU 1 JAlOTh 3MOry 3 MEBHOK HMOBIPHICTIO
IIPOTHO3YBATH CUTYaIlli, IKI MOKYTh BUHUKATH BHACIIIOK I1€1 TIsUTHHOCTI.

VY CBITI, 0 HAC OTOYYE, YACTO CIOCTEPIralOThCs MPOLECH, MEepedir SKHUX
nepea0auynuTH HeMOXJTHBO. [ls1 HEBU3HAYEHICTh 3YMOBIIIOETHCS BIUTMBOM BHITaIKOBHX
dakTopiB Ha Xi1 nporecy. MokHa BIEBHUTHUCS, 1110 B OyIb-SKOMY IMPOIIECl TPUCYTHIN
€JIEMEHT BUIIaJIKOBOCTI, AKUW BUSBISETHCS OUIBIION Y MEHIIOI MIpOIO 3aJI€kKHO Bij
Horo (i3u4HOI OCHOBH.

VY OibpIIOCTI BUMAJAKIB KIHIIEBUM pPE3yJIbTaTOM EKCIEPUMEHTY € 4ucia abo
rpadiku. L1 moka3HMKM HecyThb NEBHy 1H(opMauilo npo craH o0'exra. [Homi 1o
1H(pOpMaITito JIETKO PO3MHU(pPYBATH i TUM CAMUM OTPUMATH BiJIOMOCTI, IIO IIKABIAThH
Hac, Npo 00'eKT, aje JOCUTh YacToO po3MM(pyBaTH il 3pO3yMITH KOLITOBHY 1HpOpMa-
110, 1[0 MICTUThCA B OTPUMAHMX TOKa3HUKAX, BAXKO, a YacOM 1 HEMOXJIMBO.
[IpobGnemoro po3mmdpyBaHHs W JeKOAyBaHHS OTpUMaHOi iH(opMaIlii, a Takox Iii
IHTEepHIpeTalielo 3aiiMaroTbest (PI3UKO-MaTEMAaTUYHI HAayKH, 1 OCOOJMBY pOJIb TYT
BIIirpa€ MaTeMaTH4YHA CTATUCTHKA, 1 30KpeMa ii pO3JdUI - CTaTUCTHUKA BUITAJIKOBUX

MPOIIECIB, 10 BUKIIATY SIKOTO MU TIEPEXOAMMO B IIbOMY BUJIAHHI.



1 BUIIAIKOBI BEJIMUUHU, IX PO3HOJILJIU TA YUCJIOBI XAPAK-
TEPUCTHUKH

BunaakoBa BeJiMuUMHA — 1€ BEJIMUMHA, KA B PE3YJbTaTl EKCIIEPEMEHTY MOXKE
OpUUHATH Te¢ a00 IHIIE 3HAYEHHS, HEBIJIOMO 3a3jajeriib, ske came. Bumamakosi
BEJIMYMHU TTO3HAYATUMEMO Beukumu Jitepamu X, Y, Z ... a iXHI MOXJIMBI 3HAUYCHHS
— MaJIUMU JiTepaMu X, Y, Z ... JJATUHCBHKOTO ayipaBiTy.

JIMCKPeTHOI BeJMYMHOI0 HA3WBAETHCS BHUIAJKOBA BEJIMYHMHA, IO MPUKAMAE
BIJIJIJICHI JIPYT BiJ Ipyra 3HAYEHHS, SIK1 MOYKHA ITIEpEHyMEpYBaTH.

HenepepBHOI0 BeJIMMHHOK HA3UBAETHCS BHUIIAJIKOBA BEJIMYMHA, MOXKJIMBI 3Ha-
YEHHS KO CYI[IIbHO 3alIOBHIOIOTH JIESIKUN 1HTEpBa.

3rifHo 3 Teopi€erd HMOBIPHOCTEM BHUIAJAKOBAa BelnynHa X € (QyHKOiA

enemeHTapHoi nofii: X= X(®), Je¢ @ — eJeMeHTapHa MOJis, Ka HAJICKHUTh IPOCTOPY

Q (®eQ). MHOKKMHA MOXJIMBMX 3HAYeHb BHIIQJKOBOI BEJIMYMHHM X CKIIAJA€THCS 3

ycix 3Ha4eHb, sAkux HaOyBae QyHkiis X(®). Skmo 1 MHOXHHA CKiHYCHHAa abo
37IIYEHHA, TO BUIIAJKOBA BeMYMHA X HA3UBAETHCS NUCKPETHOIO, SAKIIO HE3JIIYEeHHA —
HelepepBHOIO.

Jlist Toro, mo0 onucatv BUNAJKOBY BEJIMYMHY, HEOOXIJHO BKa3aTW HE TUIbKU
MHOHMHY 11 MOXKJIMBHX 3Ha4€Hb, a i OXapaKkTepu3yBaTh MMOBIPHOCTI BCIX MOMJIMBHUX
MO, MOB’SI3aHUX 13 BUIIAJKOBOIO BEJIMYMHOIO (HAMPUKIIAJ, IMOBIPHICTH TOTO, IO
BOHA HaOyjie TOTO YM IHIIOTO 3HAYEHHsS a00 MOTPanuTh Yy NesKuil iHtepBan). Takui
MTOBHHM ONKMC BUITQJKOBOI BEJIMYMHHM HA3MBAETHCS 11 3aKOHOM po3noairy. ToOrto
3aKOHOM PO3MOJiy BUIAJAKOBOT BEJIMYMHA HA3UBAETHCSA BCSIKE CITIBBIIHOIICHHS, IO
BCTAHOBJIIOE 3B'A30K MIDXK MOXJIMBUMU 3HAYEHHSMH BUIIQJIKOBOI BEJIWYMHU W
BIIMOBITHUMHU M IMOBIPHOCTSAMH. 3aKOH PO3MOALTY MOXE MaTH pi3Hi (HOpMHU.

Haii0inp1 3arajibHUM ciocoOOM 3aBJaHHsSI PI3HUX MO CBOiM MPUPOJII BUMAAKO-
BUX BEJMYMH € (QYHKUisl PO3MOAiJNY BUNAAKOBOI BeIMUYUHU. DYHKIIEKW PO3MOAiTY
F(x) BumaakoBoi BeandnHU X HA3UBAETHCSA IMOBIPHICTH TOTO, IO BHUITAJIKOBA BEIUYH-

Ha X npuiiMe 3HA4YC€HHS, MEHIIE YUM X:



F(x) = P(X <x)
OyHKIIS PO3NOALTY € HaWOUIbII 3arajbHOI0 (POPMOIO 3aKOHY PO3MOALTY,
HNPUAATHOIO Ul XapaKTEPUCTUKU BCiX BUMAIKOBUX BEIWYHMH (K JUCKPETHHUX, TaK i
HEeTepepBHUX). 3Hatoun QyHKIiP0 posmoniny F(X) BunmamkoBoi BenwmumHM X, MOXKHA

OOYHCIUTH UMOBIPHOCTI OYIb-SKUX MO, AK1 3 HEIO OB’ A3aHi.

OcHOBHI BJIaCTUBOCTI DVHKIISA PO3NOALUTY BUHAAKOBOI BEJIUYNHU .

1. IMOBipHICTb TOTO, IO BUMAIKOBA BelIWYMHAa X HaOy/le 3HAUCHHS 3 TPOMIKKY
[x1,x2) gopiBHIOE MpUPOCTY 1i (PYHKIID poO3MOJAUTY Ha LBOMY IMPOMIKKY:
P(x; £ X <X;z) =F(X2)-F(x1)

2. SIkmo X1 £ X2, o F( X1 ) £ F( X2 ), Todto F( X ) — HecnajgHa QyHKITIS.

3. 3naucHHs QyHKIIT po3noiny Hainexath Biapisky [0,1], Tooto 0 < F(x )< 1.

4. F(-0)=0, F(+w)=1, to6to lim F(x)=0 i lim F(x)=1.
X—>-00 X—>+o0
5.1im F(x)= F(Xo ), To0TO pyHKIIisn F(X) — HenepepBHa 37iBa.
X— Xo+0

6. dF(x)=f(x)dx (mns HenepepBHOI BHITaIKOBOT BEJIMUNHH)

1.1 ®@yukyisa po3nodiny ouckpemHnoi 6unadkoeoi éenuvunu

BunankoBa BennurHa HA3UBAETHCA AUCKPETHOR), KO MHOXXHHA 11 MOMKJIMBUX

3Ha4Y€Hb € CKIHYEHHOI a00 3miueHHow. Hexait X — quckpeTHa BUIAIKOBa BEIUYMHA,
MOJKJIMBUMH 3HAYCHHSIMH KO € Ynciia X1,Xz,... Xn. depe3 Px={X = Xy} nmo3naunmo

HMOBIPHICTB TOTO, 1[0 BUTIQJIKOBA BelnunHa X HaOyBae 3HaUCHHS Xk, P> 0.
[Momii { X = Xy }, k=1, ... ,n yTBOPIOIOTH MOBHY IPYITy MOJIH, TOMY
n
2 p=P1HPo + ...+ Py =1
k=1
3akonoM po3noxity (iIMOBIPHOCTEH) JUCKPETHOI BHIIQAKOBOI BEIMYMHH
HA3WBAETLCSA BIAMOBIAHICTE MDK yciMa 11 MOXJIMBUMHU 3HAYCHHSMU Ta iXHIMHU
IMOBIPHOCTSIMH.
SAxkmo X — JUCKpeTHa BHUMNAJIKOBA BEJIWYMHA, W0 M[PUKMMAE 3HAYCHHS

X1< Xp<...<Xp 3 IMOBIpHICTIO P1< P; < ...< Pn, TO TabauIsg] HA3UBAETHCSA PO3MOILIIOM



JMCKPETHOI BUIIAJIKOBOT BETUYMHU (TAOJMYHHM 3aM1C PO3MOLTY).

Tabmuisal.1 Po3noain AuckpeTHol BUNAAKOBOI BETUUUHU

Xk X1 X2 Xn

Pk P1 P2 Pn

3a [OMOMOro0 TaOIMYHOTO 3alUCy 3aKOHY pO3MOAUTY MOXKHAa BU3HAUHTU
dynkuiro posnoainy F(x) BumagkoBoi BenmnunHM X 3a (opMmynor, y sKiit
iJICYMOBYBaHHS IPOBOJIUTHLCS 3a yciMa iHAeKcaMu K, IS IKAX X< X :
FX)=PX<x)= X2 Pk
Xj <X

DyHKIISA PO3MOALTY BUNIAAKOBOI BEJIMUUHM, 3 TAKHUM PO3IOI1IIOM, MAa€ BUTJIS]T

0, X< Xq
P, X, < X< X

FO)=1P; + Py, Xo < X <Xg3
1, X > X,

VY IUCKpEeTHOI BUIAAKOBOIT BEIMIMHN (QYHKIIISI pOo3MOAiTy cximdacra (puc.1.1) .

+ F(X)
i B DT EE N
PitP2 oo+ Pkl oo —
------------------------ «— i i
P1+tp>  }---- == ; i E
—————— — ! | |
P1 | I ! | | X
X1 X9 X3 X n-1 Xn

Puc.1.1 — I'padik GpyHKIIi po3n0aALUTY TUCKPETHOI BUMAIKOBOI BEJIMUYMHU
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1.2 ®@yukuisa po3noodiny nenepepeéHoi 6unaokoeoi éenudyunuU

HenepepBHa BHNagKoOBa BeJMYHHA — 1€ BUIMAJAKOBA BEIWYMHA X, MOJKJIHBI
3HAYEHHS $KOi CYIIJIbHO 3alOBHIOIOTH [ESKHA CKIHYCHHMA a00 HECKIHYeHHUH
OPOMDKOK Ha YHUCIOBIA MpsSMIii. OCKITbKM MHOXHHA MOJIMBHX 3HA4Y€Hb
HEeTIepepBHOI BHUITAIKOBOI BEJIMYMHU HE3JIUYCHHA, TO JUIsl Hel HEMpHUAAaTHA XapaKTepHU-
CTHKA pO3MOAiLTy Y ¢opMi TepenmiKy ii 3Ha4eHb Ta BiANOBIAHUX IMOBIPHOCTEH TOMY,
110 3HAYCHHS 111€1 MHO>KMHUA HEMO>KJIMBO 3aMHCATH SIK MTOCIITOBHICTb.

HemnepepBHa BuIaKoBa BEIMUYMHA MPUIMAE MOMJIIMBI 3HAYECHHS, 110 3allOBHIOIOTH
CYLIBHO 3aJJaHU IHTEPBAI, IPUUOMY ISl OY/Ib-SIKOTO X 13 I[bOTO IHTEPBATY ICHYE TPAHHILIS:

. P(x< X< x+Ax)
P(X)=lim
Ax—0 Ax

Oymukirisa P(X) - MIIBHICTIO PO3MOILTY HMOBIPHOCTEH BHUIAJAKOBOT BETHUUHHU X.
HlinbHicTIO po3mOAily HENEPEepBHOI BHUIIAJKOBOI BEJIWYMHU HA3BIBAIOTH IEpLIY
noxiHy Bix QyHkiii posmoxiny P(X) = F'(X). 3Haw4W MIUIBHICTH PO3MOALTY,
MOJKHA 3HaWTU QyHKIII0 po3moAiny. BunmaakoBy BenuuynHy X Ha3UBAKOTh
HelepepBHOIO, SKUIO ICHYE HEBIJ €éMHa pyHKUIA p(X) Taka, m0 AJS BCIX X
GYHKIIAPO3MOAITY BUMAAKOBOT BEJUMYUHU X BU3HAYAETHCS Y BUTISIIL:

X
FX) =P X<x = [pXadx
—00
®OyHKIIisA pO3MOALTY HEMIEPEPBHOI BUIAJAKOBOT BEJTMUMHHI HEeepepBHa (iHTerpa

— HeTlepepBHa QPYHKIIiS BEPXHBOI MEXIi IHTETPYBaHHS).
I'padix PyHkuii posmominy [Jsi HENEPEepBHOI BHUIMAAKOBOI  BETUYHHH
Ha3UBa€ThCA (IHTErpaJIbHOI0) KPHBOKO PO3MOITY 1 Ma€, HATPHUKIIA/, BU 3a3HAYCHHUN

Ha puc.l.2.

v




Puc.1.2 — I'padik ¢pyHKIIIT po3moaiTy HEMEPEPBHOI BUMAIKOBOT BEIMUNHU
13 Mamemamuune o4iKy6aHHA ma o020 6J1acmueocmi

HaiinoBHimy iHdopMariito mpo BUMAIKOBY BEIUYUHY Ja€ 11 PYHKIIS pO3MOALTY.
[IpoTe iHOMI HaABITH 3pYyYHIIIe KOPHUCTYBATHCS YMUCIIAMH, SKI OMKMCYIOTh BHUIIAJIKOBY
BEJIMYMHY CYMapHO 1 HA3UBAIOTHCS YUCJIOBUMH XaPAKTEPUCTUKAMMU IT1€1 BETUIHHH.
OcCHOBHI 3 HUX MaTeMATH4YHe CNOAiBAHHSA Ta JUCIEPCis.

Hexait X — nuckpeTHa BHUMaAKOBa BEJIMYMHA, SKa MOKE HaOyBaTH 3HAYEHb
X1,X2,... BIAMOBIAHO 3 iMOBipHOCTSMH pl,p2,...

JIisi AUCKPeTHOI BUNAIKOBOI BeJIMYMHH X C KIHIIEBUM YHUCJIOM 3HAa4y€Hb Iijl

MaTCMaTHYHHUM O‘{iKYBaHHfIM pOSYMiGTLCH BCJINYHMHA

n
M(X) = 2 X;p;
=1
Hexait X — HemepepBHa BHUIAJKOBAa BEIWYMHA 3 IIUIBHICTIO PO3MOILITY

rMoBipHOCTEH P(X).
MaremaTu4He O4iKYBAHHSI HEIIEPEPBHOI BUIIAJIKOBOI BETUYMHU X
00
M(X) = [ xp(x)dx
—00
e MareMaTuyHe CHOJIBAHHS CTaJOi BEJIMYMHU JIOPIBHIOE I1{ BEIMYHHI, TOOTO
skiio, C=const, To M (C )=C.
o Cranuii MHOKHUK BHHOCUTHCS 32 3HAK MATEMAaTHYHOTO CIOJIBaHHS, TOOTO
sxiio, C=const , o M(C-X)=C-M(X).
e MaremMatuyHe CHOAIBAHHS anreOpaiyHOI CyMM JIBOX BHITaJIKOBUX BEIMYWH
JOPiBHIOE anreOpaiuHii CyMi MaTeMaTUYHUX CIOJIBaHb IMX BEJIUYUH, TOOTO
M(XLY )=M(X) £ M(Y).

e Slkmio Bunaakosi Bemmunan X 1 Y — HezanexHi, To M(X-Y)=M(X)- M(Y)

1.4 Jducnepcia ma ii 61acmueocmi

Jucnepciss BUNAAKOBOI BETWYMHHM XapaKTEpHU3ye€ BIIXWICHHS BUIIJIKOBOI

BEJIMYMHHU Bl 11 MATEMAaTUYHOI'O CIIOI1BAHHS.
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Jlucnepciero BUNAAKOBOT BEIMUYMHA X HA3WBAETHCS MaTeMaTU4YHE CIIOJiBaHHS
KBaJpaTa BIIXUJICHHS ITi€] BUTIAKOBO1 BETUYHHHM BiJ 11 MAaTEMaTUIHOTO CIIO [IBaHHSI
D (X)=M(X-M(X))?
3 BIACTUBOCTEM MAaTEMAaTUYHOTO CIOIBAHHS BUTUTMBAE, 110 JUCTIEPCIIO TUCKPETHOT

1 HepepepBHOT BUTIQJIKOBUX BEJIMUMH MOKHA OOYMCIUTH BIAMOBITHO 3a (hopMyIamu:

D(X) = %(Xi — |\/|()())2 - Pi - IUTA TUCKPETHOI BUMNAJIKOBOI BEJIMUYMHU
i=1
7 2
D(X) = J(X-M(X)“-p(X)dX - 1 HemepepBHOI BUIAAKOBOI BEIMEUHY
—Q0

e Jlucmepcis cTanoi BEJIWYMHHU JIOPIBHIOE HyNmO, TOOTO skimo, C=const,
to D(C ) =0.

e Cranuii MHOKHUK BUHOCUTBCS y KBaJIpaTl 3a 3HAK Jaucrepcii, ToOTO SKIIO,
C=const , To D(C-X)=C?D(X).

e Jlucnepcis anrebpaiuHoi cymu ABOX (00 KUIbKOX) BHUMAJKOBUX BEIMYUH
JIOpIBHIOE  anreOpaiuHiii cyMmi Jaucrnepcii UX BEJHMYMH, TOOTO

D(X+Y )=D(X) + D(Y).
1.5 OcHoéHi po3noodinu eunaokoeux 6eluUUYUH

PiBHOMIPHO pO3MOJIIJIEHA BUITAJIKOBA BEJIUYNHA

HenepepBHa BUMaakoBa BeIMYMHA, MAa€ PIBHOMIPHE PO3MOIJIEHHS HA MPOMDKKY
[a,b ], gKIIO Ha ILOMY BiAPI3KY IIUIBHICTE po3noainy f(X) moctifinuii, a 3a Woro me-

»amu nopiBHioe 0 (puc.1.3).

A Fixif,
| 1/h-a . 1
Ell 0 llg X i 0
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Puc.1.3 — ®yukmii f(x) ta F(X) piBHOMiIpHO PO3MOIiI€HOT BUIIAAKOBOI BEIHYHHU

PiBHOMipHUIT po3moain 3a1ar0Th (yHKIIEI0 po3moaity F(X) sika € HerepepBHOIO.

0, x<a
X-a
F(x) =< , a<x<b
b-a
1, X> b
BiamoBimHy UIIBHICTE PO3MOAUTY WMOBIPHOCTEH MOXHA BHU3HAUUTH SIK TOXITHY
(GyHKINT pO3MOALTY:
1
——, Xela,b
0, xg[a,b]
MaremMaTH4HE CIOAIBAHHS M(X) = M
2
- (b-a)°
Hucnepcis D(x) =
12

EKCIIOHEHTHHI pO3MIO I

HenepepBHa BumagkoBa BelMYMHAa X HA3UMBAETHCA PO3MOAUICHOIO 3a EKCIIO-
HEHTHUM 3aKOHOM a00 EKCIOHEHTHO pPO3MOAUICHOI, 3 MapamMeTpoM A, SKIIO

HIUTBHICTH po3noainy f(X) ii iMOBIpHOCTEH Ma€e BUTIISL;

re™ x>0

f(x)=
) 0, x< 0

BignosigHa QyHKIIIS po3M0ILTy Ma€ BUTJISI:

) 0, x<0
X) =
1—e ™™, x> 0
MatemaTnuHe COA1BaHHS M(x) = 1
Hucnepci 1
pcis D(X) = ~

12



Ha puc.1.4. npeacrapneHo miiibHicTh po3noaity f(X) ta dynkiis posmoainy F(X).

fix) Fix)
A e it
0 ¥ 0 X

Puc.1.4 - ®ynkuii f(X) Ta F(X) po3noziny BUIaaKoBOi BEJIHUUHH 32

CKCIIOHCHTHHUM 3aKOHOM

HenepepBHa BumagkoBa BelWuuMHa X HAa3UBAEThCS  PO3MOJALICHOIO  3a
HOPMAJIbHUM 3aKOHOM, 800 HOPMaJIbHO PO3IMOAUIECHOIO SIKILIO ii IIIBHICTh PO3MOILTY

Mae Bursij (puc.1.5):

—(X—mx)2
1 . 2'82 —

=5 vzx °

00 <X <00

()

Puc.1.5 - I'paduxu niiapHICTI pO3MOALTY 32 HOPMAJIbHUM 3aKOHOM

e Maxmopu X=my.
e M, +0, My -0 - Kpamnka MeperuHy.
e JSIKuio 3MIHIOETBCS X, TO rpadik 3MIIIAETHCS BIPaBO, MapajienbHo oci OX.

e 3MmiHa O TPUBOAWUTH JI0 3MIHU KPUBOi: TpU O >1, pO3TATHEHHS KPHUBOIO

13



BIJTHOCHO My, TIpH & <1 CTUCHEHHS BITHOCHO My .

OYHKI[I}I0 PO3MOALTY BHIAJAKOBOI BEIUYMHM 332 HOPMAJIbHUM 3aKOHOM

X ~N(my, 8) 3amucyroTh y BUTIISAL

( (X_m )\
em? [T 2
F(x)= }(1'9_262dx—><x—t-8+m b= 1 ]’(e_Zdt_q)[x_mX
Cwd2m st | V2T 5

D (X)=F(X) — OyHKIIi10 pO3I10IiTy BUITAIKOBOI BEJMUNHH 32 HOPMAIBHAM 3aKOHOM.
dyHKIIII0 pO3MNOALTY cTaHAapTHOI HopMainbHO1 BB(BumaakoBoi Beanunnn) X ~ N(0,1),
Ha3UBAETHCS TakoX GyHKIiero Jlammaca (puc. 1.6).

D(-X)=1- D(X)

Ffx)
1

Puc.1.6 - ®yukiia Jlannaca

BiHOMHMHI 3aK0H PO3IOILITY

[IpoBonuThCcs N HE3aNEKHUX BHUINPOOYBaHb 3a cXeMOw bepHymm 1
p=P(A) — iMOBipHICTb MOSIBM TOAIl A B KOXHOMY OKPEMOMY BHIIPOOYBaHHI.
HeoOximHo 3ammcaTd 3aKOH  PO3MOAUTY JHUCKPETHOI BHUIAJKOBOI  BEIMYHHH
X — KUIBKOCTI TI0SIB MOJI1i A B IIUX M BUITPOOYBAHHSX.

Bunankosa Bennunnaa X Moxe HaOyTu 3HaueHb Xo=0, X;=1, X,=2, ... , Xp=N
IMOBIPHOCTI MOKJIMBUX 3HAYEHb Xk BUIAJIKOBOI BEJIMUYUHUA X 00UYHUCIEH] 32 O1HOMHOIO
dhopmyiioro:

p= P{X=x¢= Po(K)= C,p“q™, q=1-p
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1 3aKOH PO3MOATYOITMCAHOI BUNIAKOBOI BETUYMHU X — OTHOMHUH.

Tabnuis 1.2 biHOMHUN po3MOALT BUMIAAKOBOI TUCKPETHOT BETUUYUHU X

1 n-l 2 2 n-2
P = p q’ Capd | Capd p’
Matematrane ciogiBanas M(X)=np Hucnepcis D(X)=npg=np(1-p)

Posnomin [1yaccona

Posnonin iMOBipHOCTEH AMCKPETHOI BUITQJKOBOI BEIMYMHU X, ska HaOyBae

3HadeHb Xi: 0,1,2, ..., n 3 IMOBIpHOCTIMU

K
Pk = F’{X=Xk}=);<|e"x, k=0,12,..

HA3WBAETHLCS 3aKOHOM po3noauty [lyaccoHa, mo 3amexuTs Big napameTpa A , A > 0.

Ta6nuns 1.3 3akon po3noauny [lyaccoHa BUnmaakoBoi AUCKPETHOT BEIMYUMHU X

X = Xk 0 1 2 n
_ A Ao 3.2 A"
P = pk e et A gk .
1! 21 n!
Matematrune cogiBanus M(X)=A Hucnepcis D(X)=A

1.6 3aeéoanmsa 0o nabopamopuoi poo6omu

UeN(m, ) - BumaakoBa Benuunaa U po3mnojiijicHa 3a HOpMaJbHUM 3aKOHOM
. . . 2
3 MaTeMaTUYHUM CITOJIIBAaHHSIM M 1 qucnepciero 8 © .

e UeR(a; b) — sunagkosa Benuunna U posmoisieHa piBHOMIPHO Ha Bipi3Ky

[a, b].
e UeE(1) — Bumaakosa BenuunHa U po3noiiieHa 1Mo eKCIIOHEHTHOMY 3aKOHY

3 mMapameTpoM A.

e UeB(n, p) — Bunaakosa BennuuHa U posnojiieHa no 6iHoMialbHOMY

3aKOHY 3 ImapaMeTpamMu Nu p.
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e UeP()) - Bumankoa BennunHa U posnojineHa 3a 3akoHom Ilyaccona 3

MapamMeTpoM A.
Jlns xoxxHOi1 BumnankoBoi BenuunHu U 1 V (Tabmuns 1.4) mMaeMo CBIii 3aKOH

po3noaury. O0YUCIUTH MaTeMaTHYHE CIIOIBAHHS 1 TUCIIEPCItO JJIS IIUX BEJIMYHUH.

Tabmun 1.4 — BapianTu iHIUBIIyallbHUX 3aB/IaHb

Ne | 3akonu po3mnosiny BumaakoBux BenmyuH UiV
1 UeN(3;2), VeE(0.5)
2 UeR(0;6), VeB(10;0.5)
3 UeP(0.2), VeR(-2;2)
4 UeN(1;2), VeP(2)
5 UeR(-1;3), VeE(0.4)
6 UeE(0.25), VeR(2:4)
7 UeB(10;0.3), VeP(3)
8 UeR(-3;1), VeN(-1;0.5)
9 UeE(0.1), VeB(20;0.2)
10 UeN(-2;2), VeE(4)
11 UeR(-3;3), VeB(10;0.6)
12 UeP(4), VeR(1;3)
13 UeN(-1;0.7), VeE(0.5)
14 UeR(3;6), VeN(2;3)
15 UeP(5), VeR(-3;5)
16 UeN(-2;1.5), VeE(0.2)
17 UeB(10;0.1), VeN(3;0.3)
18 UeP(2), VeR(-2;4)
19 UeN(-1;2), VeE(1/3)
20 UeR(-2;2), VeB(20;0.4)
21 UeE(1/4), VeR(-5;-1)
22 UeN(5;2), VeP(3)
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23 [ UeR(3:6), VeB(20:0.5)
24 | UeE(2), VeR(-15)
25 | UeP(2); VeN(3:0.3)
2. BHUIAJIKOBI ®YHKII TA IX YMCJIOBI XAPAKTEPUCTHKH

Teopieo BUNagKoBUX MPoOLECiB HA3MBAETHLCS MaTeMaTHYHA HAyKa, [0 BUBYAE
3aKOHOMIPHOCTI BHIIQJKOBUX SIBUI y AMHAMIII iX po3BUTKY. [Ipu BuUBUYEHHI sIBHIIY
HABKOJIUIITHROTO CEPEIOBUINA 3yCTPIdaeMOCsl 13 TMPOIIECaMH, nepedir  AKuxX
3a37aeriap nepeadauyuTi B TOYHOCTI HEMOXJIIMBO. 1] HenepenOauyBaHiCTh BUKIIMKA-
Ha BIUIMBOM BUTIQJKOBHX (DaKTOPiB, IO BIUTMBAIOTH HA XiJ| TIPOIIECY.

MoskHa BUAUIMTH JIBa OCHOBHI BUJM 3aBJlaHb, BUPIIIECHHS SIKMX BUMAarae BUKO-
pUCTaHHS TEOpii BUMAJAKOBUX (PYHKIIIN (BUTIAJKOBUX MTPOIIECIB).

[Ipsime 3aBnanHs (aHaJi3): 3a7aHi MapamMeTpu AESKOro OOJaJHAaHHS 1 HOTo
IMOBIPHICHI XapaKTEPUCTUKU (MaTeMaTU4H1 OYIKyBaHHs, KOpEJSIiiHI QyHKIII1, 3aK0-
HU PO3MOJIUTY) MoJlaHl Ha oro "BxiA" dyHKII (CUTHANTY, POIECY); MOTPIOHO BU3HA-
YUTH XapaKTEpPUCTUKU Ha "Buxoxl" oOjagaHaHHsS (IO HUX CYIATh MPO SIKICTb pOOOTH
o0J1aTHaHHS ).

3BOpOTHE 3aB/IaHHs (CHHTE3): 33aJlaHl IMOBIPHICHI XapaKTEpPUCTUKHU "BXITHOI" 1
"BuxigHO1" (YHKIIIH; TOTPIOHO CIIPOEKTYBATH ONTUMAJIbHE O0IaHAHHS (3HAUTH HOTO
napameTpH), M0 3/1MCHIOE MEePEeTBOPEHHS 3a/laHol BX1AHOI (PYHKIIT B TaKky BUXIIHY
GyHKIIIO, sTKa Ma€ 3aJ]aHl XapaKTEPUCTUKHU.

BumnaakoBor ¢ynkmicro (B®) HazuBaroTh QYHKIIFO HEBHUIIAJAKOBOIO apryMEHTY
t, sika mpu KOXKHOMY (hIKCOBAaHOMY 3HAUEHHI apryMEHTY € BUIAJKOBOI BEITUYMHOIO.
Bunanakosi GpyHkiiii aprymeHTy t mo3navaroth npornucaumu titepamu X(t) , Y(t) i T.1.

Ilepepizom BumankoBoi QyHKIIT HA3UBAIOTH BUIIAJKOBY BEIMYUHY, BIAMOBIIHY
10 (pIKCOBAHOTO 3HAYEHHS apryMEHTY BUIMAJIKOBOI (PyHKII1, TOOTO BUIMAIKOBY (hyHK-
I[IF0 MOYKHA PO3TJISIATH K CYKYIHICTh BUMaakoBux BeanuuH {X(t)}, mo 3anexars Bix
mapamerpa t.

Peasizamiero (Tpaekropico, BuUOipkoBOW0 (QYyHKIIi€W) BUMaIKkoBOl (QyHKIT

X(t) Ha3uBarOTh HEBUNAAKOBY (DYHKIIIO apryMeHTy t, y siky mepeTBoproetbess B y
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pe3yabTaTi BUMpoOyBaHHs. TakuM YUHOM, SIKIO B €KCTIEPEMEHTI CIIOCTEPITatoTh BU-
nagKkoBy (QYHKIIIIO, TO B AIMCHOCTI CIIOCTEPITal0OTh OJIHY 3 MOXJIMBHX i peani3arlii,

IIPHU TTIOBTOPEHH1 €KCIIEPEMEHTY OyJie CIIOCTEpIraTHCs 1HIIA pearizarlis.

Peanizanii ¢pynknii X(t) mosnavyarote Manumu jgitepamu Xi(t), Xz(t) ... , me

iH7eKC BKazye Homep BunpoOyBanHsa. Hampukian, skmo X(t) = Usint, ne U - Oe3me-
pEpBHA BUIAJKOBAa BEIWYHMHA, SKa B TIEPIIOMY BHIPOOYBAHHI MPUNHSJIA MOKIUBE
3HaYeHHS U;= 3, a B Jpyromy BumpoOyBaHHI U,= 4,6, To peam3amismu X(t) €
BINOBIIHO HeBHMaakoBi GyHKil X1 (t) = 3 sint;x,(t) =4,6 sin t.

Takum yrHOM, BUTIAIKOBY (PYHKITIFO MOKHA PO3TIIAIATH SIK CYKYITHICTH il MOX-
TUBUX peanizaiiil. Hixkue npuBoaSTHCS MPUKIAIN 3aUCY BUMAIKOBUX (DYHKIIIH.

Bunankosumu € GyHKII:

X(t) = sin Qt, e  — BumaaKoOBa BEJIUYNHA,

X(t) =Usin t, ne U — BunaakoBa BeJIUYHHA,

X(t) = U sin Qt, ne Q u U— BUnaaKoBi BEJIMYUHH.

Kopeasiniiinor Teopicio BunaakoBux GyHkKuUiil Ha3uBalOTh TEOPiIO, 3aCHOBA-
HY Ha BUBYEHHI MOMEHTIB MEPIIOTo ¥ Apyroro nopsaky. Lls Teopis BusBIs€TbCS 10C-
TaTHBOIO VISl PO3B'sI3aHHs 0araThoX 3aBAaHb MPAKTHKH.

Ha Bigminy BiJ BUMaIKOBUX BEJIUYMH, JIJIsl SKUX MOMEHTH € YHCIIaMH i TOMY iX
HA3WBAIOTh YMCJIOBHUMH XapPaKTePUCTHKAMH, MOMEHTH BUIIAAKOBOT (PYHKIIT € HEBH-
NaJIKOBUMU QYHKIISIMU (1X HA3MBAIOTh XapaKTEPUCTHKAMH BHNATKOBOI (PyHKIII).

Hwxye mpuBeneHi HACTYIHI XapaKTEPUCTUKHU BUITAJIKOBOI (YHKIII: mMaTema-
TUYHE 0YiKyBaHHS (ITOYATKOBUH MOMEHT IMEPIIOTO MOPAJIKY), AUcHepcis (LEHTpalib-

HUW MOMEHT JIPYTOTO MOPSIIKY), Kopeasiuiiina pyHkiisi (KOpensiiiHuii MOMEHT).

2.1 Mamemamuune Oo4iKy6aHHAa 6UNAOKOBOT PYyHKUIT

[Tpu dikcoBanomy 3HaueHHi t mepepiz X(t) € BunagkoBoro BenmynHO. Hexai
s Oyne-sikoro t € T icHye marematuune odikyBanHs M[X(t)] , ToOTO BBaxkaemocs,
[0 MaTeMaTU4HE OYIKyBaHHS OYIb-SKOro Mepepidy iCHye. TakKuM UYHMHOM, KOKHE
(dikcoBaHe 3HAYEHHSI apTyYMEHTY BU3HA4a€ Mepepi3 - BUMAJAKOBY BEIIMYMHY, a KOXKHIN

BUMAJKOBIM BETWYWHI BIAMOBIAAE i1 MaTeMaTUYHE OYiKYBaHHA. 3B1JICH BUILIMBAE, 1110
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KOKHOMY (DIKCOBAaHOMY 3HAUEHHIO apryMeHTy ! BIJMNOBilae mNeBHE MaTeMaTHUHE
OUiKyBaHHS, a II€ O3HA4ae€, M0 MaTeMaTU4YHE OYiIKYBaHHS BHIAAKOBOI (DYHKIIT €
byHKIisA (HEeBHIIaAKOBa) BiJ apryMeHTy t, 11 mo3HayaioTh yepe3 My(t).

MatemaTuyHe ouikyBaHHs BunaakoBoi ¢pyHkmii X(t) - HeBumagKoBa QyHKIIis,
3HAYEHHS SIKOi MPU KOXKHOMY (PIKCOBAaHOMY 3HA4YCHHI apryMeHTy U TOpiBHIOE MaTeMa-
TUYHOMY OYIKYBaHHIO Mepepi3y, 10 BIANOBIIA€ bOMY XK (DIKCOBaHOMY 3HAYEHHIO ap-
T'YMEHTY:

My (t) = MX(1)]

BiiactuBoCTI MaTEMATHYHOTO OYiKyBaHHS B

Hexaii X(t),Y(t) — mesxi Bunankosi ¢yukiii, @(t) — HeBUnaakoBa (QyHKIIIS,
C — KoHCTaHTA.
1. MaTeMaTH4YHOTO O4iKyBaHHS HE BUIaAKOBOI GyHKIii @(t) DOpiBHIOE 11iii HE
BUMAAKOBIN (yHKIII:
ML (1) ]= (1)
2. Ctanvii MHO)KHHK BUHOCHUTBCS 32 3HAK MAaTEMaTUIHOTO CIIO/[iBaHHS:
M[C - X(t)]=C- M[X(1)]
3. He BumaakoBy ¢yHkIito @(t) MOXHO BHHOCHTH 3a 3HAK MaTeMaTHYHOI'O
CIOJIIBaHHSI:
Ml o(t)- X(1)]= o(t) - M[X(1)]

4, MaTeMaTHYHOTO OYIKYBaHHS CyYMH JBOX BHITQJIKOBUX (DYHKIIH JIOPIBHIOE

CyMi X MaTeMaTUYHUX OYIKYBaHb:
MEX(6) + Y (1) 1= M[X(1)]+ MY ()]
SK HACJI1JIOK:

M (1) + X(1)]= o(t) + M[X(1)]

5. MatematnuHuii 100yTOK JBOX BUMAAKOBHUX (YHKIIH JOPIBHIOE JOOYTKY iX

MaTeMaTHYHUX O4YiKyBaHb, AKIO X(t),Y(t) - HekopenbOBaHI MPH KOXKHOMY
t € (—o0,+00):

MIX(D) - Y(D)]=MIX(D)]- M[Y(1)]
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2.2 Hucnepcina eunaokoeoi pynrkuyii

Hucnepcis B® X(t) - HeBumagkosa ¢yHkuis Dy (t), axa npu Oyap-skoMy

3HAQYEHHI apryMeHTy t JOpiBHIOE Aucnepcii nmepepizy BunaakoBoi GyHkii X(t), To6To
Dy ()= DIX(1)].

Hucniepcist xapakTepu3ye CTYIIHb PO3CIFOBAaHHS MOKJIMBUX peati3alliii HaBKOJIO
MaTEMaTHUYHOTO OYIKyBaHHA BumaakoBoi ¢yHkiii. [Ipu ¢ikcoBanomy  3HaueHHi
apryMeHTy JUCIEpCisi XapaKTepu3ye CTYIIHb PO3CIIOBAHHA MOXIJIMBUX 3HAY€Hb
(opauHAT) epepizy HaBKOJIO MaTeMAaTHYHOTO TIepepisy.

CepenniM KBaJpaTUYHUM  BiAXWJIeHHAM BumaakoBoi ¢yHkmii  X(t)
HA3UBAETHCS KOPIHb KBaJAPATHUH 13 IUCIIEPCIi:

ox (1) =~/Dx(1).

BunacrtusocTi aucnepcii BO

Hexait X(t),Y(t) — nesxi BunagkoBi ¢gyHkiii, @(t) — HeBumagkoBa (YHKIIIS,
C — KOoHCTaHTA.

1. Jlucnepciero Bunaaxosoi Gpynxuii X(t) HazuBaOThL HEBUMAIKOBY HEBiN €MHY
dynkmito Dy (1)

D[X(t)]= 0.
2. lucnepcis HepumnaakoBoi ¢pyHkiii @(t) nopiBHIOE HYITIO:

Dle(t)]=0.
3. Jlucnepcis cymu Bunaakosoi ¢pynkuii X(t) i mepunanxosoi ¢pynkuii @(t)
JIOPIBHIOE AMCHIEPCIi BUMAAKOBOI (PYHKIII:

DIX(t) + o(t)]= D[X(1)].
4. Jucnepcis no6yrky sumagkosoi X(t) i meBunankosoi ¢ymxmii @(t)
JIOPIBHIOE TOOYTKY KBaJipaTa HEBUITAJAKOBO1 (PYHKIIIT HA JUCIIEPCIFO BUIIAIKOBOI
byHKIIT:
DIX(1)- @(t)]=*(t) - DIX(t)].

5. Jlucnepcist cymMu IBOX BUNAIAKOBUX (PYHKIIHA JOPIBHIOE CyMi iX JUCHEpCIi,
skmo X(t),Y(t) HekopenboBaHi Mpu KOXKHOMY T € (—o0,400).

DIX(t)+ Y(t)]= D[X(t)]+ DLY (1)].
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2.3 Kopenauwinna ¢pynkuyin B®

MatemaTnuHe OUYIKYBaHHSA W TUCHEPCIS XapaKTepU3yIOTh BHUIIAJIKOBY (YHKIIIO
HE TOBHO. MOXHa TPHUBECTH NPHUKIAAA JBOX BHUMAAKOBUX (YHKIIIH, SKI MaOTh
OJ/IHAKOB1 MaTEMaTH4YHI OUIKyBaHHs W JucIiepcii, ajie MoBeAiHKa SKUX pi3HA. 3HAIOUU
JUIIE Il JIBI XapaKTePUCTHUKH, 30KpeMa, HIYOTO HE MOKHA CKa3aTH PO CTYIiHb
3QIEKHOCTI  JIBOX TepepisiB. Jljsg OINHKM 1€l  3aJIe)KHOCTI BBOJSITH HOBY
XapaKTePUCTUKY - KOPEJAIINHY (QYHKI0. 3HAIOUM KOPEJAMiNHY (PYHKII0, MOXKHA
3HAWTH 1 IUCHEPCII0 MPU [bOMY 3HATH 3aKOH PO3MOJLTY IS BIIUIYKaHHS AUCIIEPCii
HeMae HEOOX1JHOCTI.

Jlis MOCHIIOBHOTO TEpexiJ A0 MOAANBIIOr0 MaTrepially, BBEAEMO IOHSTTA
[EHTPOBAHOI BUMAAKOBOI (PYHKIII].

LlenTpoBana BUnaakoBa (PYHKIIfA — - PI3HUI MK BUITAJIKOBOIO (DYHKITIEIO 1 Ti

MaT€MaTUYHHUM O‘-IiKYBaHHﬂMI

X(t) = X(t) - M[X(D)].
Kopensimiiina ¢pynkuis sunanxosoi gynkuii X(f) — meBumagkxosa ¢ymnkuis
Kx(t;,t,) aBox He3zanexHUX aprymeHTiB t; i1 t,, 3HaueHHS sKOi MpH KOXHIN mapi

(iKCcOBaHUX 3HAa4Y€Hb APTYMEHTIB JOPIBHIOE KOPEJAIIAHY MOMEHTY TMepepis3iB, sKi

BIIMOBIAIOTH ITUM ke (DIKCOBAHUM 3HAUYCHHSIM apryMEHTIB:

. .
Ky (1) = MIX(t) - X(t2)].

HopMmoBana kopeasimiiiHa ¢ynkuis sumagkoBoi X(t) — HeBumagkosa

(GyHKIIS BOX HE3aIeXKHMX 3MIHHUX t; 1 t,, 3HaueHHA sKOI NpH KOXHIN mMapi

(iKCOBaHUX 3HAYEHb APTYMEHTIB JAOPIBHIOE KOE(ILIEHTY KOpeNsLii nepepisis, sKi Bi-

JMOBIAAIOTH UM e ()IKCOBAaHUM 3HAYEHHSIM apTyMEHTIB:

Ky (t;,t,)
t, t,)= x\1,%7 ’
Px{ty,t2) ox(ty)-ox(ty)
px(t1,ty)= Kty 1)

VKx (1) - Ky (ty, 1))
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BriactuBocTi kopensaiiiaoi dyvakiii BD

Hexait X(t) sumagkosa ¢ynkiis, @(t) — HeBumaakosa pyrkmis, U — Bumamko-
Ba BEJIMYMHA

1.
Ky (t,t5) = MEX(ty) - X(tp)]—my (ty) - my (ty).

2. [Ipu nmepecTaHoOBIl apryMeHTIB KopesiiitHa QyHKIlIS HE 3MIHIOETHCS .
Kx(t, 1) =Kx(tz.1).
3. Jomatox no Bumazkosoi Qymkmii X(t) mesmmamkosoi ¢ymkmii @(t) He
3MIHIOE 11 KOpeNnAiiHO1 QyHKIIT
Kxrg(t1, 1) =Kx(ty,t5).
4. IIpu mMuoxenHi Bunankosoi ¢pyukuii X(t) ma meBMnanxosuii MEHOXHHK @(t)
ii KopesmiiHa QYHKISE MHOXHThCS Ha 100yToK @(t;)- o(t,)

Ko-x(t1, 1) =0(ty) - o(ty) - K (t,15).

Ky(ty,t;)=D[U].
6. Ilpu piBHMX MK COOOIO 3HaUEHHSX aprymeHtis t;=t,=t, kopemsauiiina ¢y-
HKITis BUNIAAKOBOI (QYHKIIIT TOPiBHIOE Auctepcii miei GyHKIii

K (t,t) = D[X(1)]
7. AOcoioTHa BeTUYMHA KOPEIALIMHOI (QYHKIII HE TMepeBUIlye IT00YTKY

CepelHbO KBaIPAaTUYHUX BIIXUJICHb BIANOBIIHUX MEPEPi3iB

K (ty,t2)| S ox(ty) - ox(tz).
8. HopMmoBaHa kopensiiiiiHa GyHKITiSI Ma€ Ti )X BJACTUBOCTI, 10 W KOpETAIiiHA
byHKIisI, MPUYOMY a0COJIFOTHA BEJIMYMHA HOPMOBAHOI KOPENAIIHHOT QyHKIIIT HE

MEPEBUIILYE OJUHUIIL:

Px (t1, 1) <1, px(t,t)=1.
IMOBIpHICHMI 3MICT HOPMOBAHOI KOPEJALINHOI (PYHKIIT Moysirae B TOMY, IO
yuM Omkye MoAyidb 1i€i QyHKHil go 1, TUM JiHIAHUN 3B'A30K MDK MepepizaMu
CWJIBHIIIE, 1 HaBMaKH, YUM OJpKue MOIyb 1€l yHKii 1o 0, Tem JiHIHHUN 3B'SI30K

MIDXK IIepepizaMu ciaOKile.
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2.4 B3aemna xkopenauyiiina pynkyia B®

B3aemHa kopensimiiina ¢ynkmia nBox BumankoBux Qynkmin X(t) i Y(t) —
Heunankosa Gpynkuis Ry y(t1,1,) ABOX HezanmexHux aprymeHTiB ty i t,, 3HaueHHA

SIKOT TIPY KOXKHIN mapi (piKCOBaHUX 3HAUYCHb apTyMEHTIB JIOPIBHIOE JIOPIBHIOE KOPEIIsi-
[IHHOMY MOMEHTY Iepepi3iB 000X (YHKIIIH, SKi BIANOBIIAIOTH UM K€ (IKCOBAaHUM

3HAa4YCHHAIM apFYMeHTiB:

Ry v(ty,ty)= M[).((tl) . \.((tz)]-

HopmoBana B3aemMHa kopedjsiniiiHa ¢yHKUis IBOX BHIAJAKOBHX (PYHKIIIH

X(t) i Y(t) — HeBumaakoBa QpyHKIIS JBOX HE3ANEKHUX apryMeHTiB t; i t,:

pxy(ty,ty)= Ry v (t1,t2) _ Rxv(tity)
O ALTLY) JKx(ty, 1) Ky (ty,t,) /Dy (ty)- Dy (t,)
Ry v(ty,ty)

ox(t)-oy(ty)
KopeaboBaHuMM Ha3UBaIOTh JBI BUIAJAKOBI (DYHKLII, SIKIIO iX B3aEMHA KOpe-
nsiiHa QyHKIIS HE TOPIBHIOE HYIIIO.
Hexopesb0BaHMMM Ha3UBaIOTh JBl BUMAAKOBI (DYHKIIII, SKIIO iX B3aEMHA KO-
pensiiiiHa QyHKIIS TOPIBHIOE HYJIIO.

BractuBocTi B3aeMHOI Kopesaiiiaoi dyvakii BD

Hexait X(t),Y(t) — nesxi Bumamkomi ¢ynkuii, @(t),y(t) — HeBumaakosi
GyHKITI.

1.

Ry v (T, t2) = MIX(ty) - Y(t5)]— mx(ty) - my(t;)
2. [Ipu ogHOYACHIN MEepecTaHOBIIl 1HAEKCIB 1 apryMEHTIB B3aEMHa KOpeJIsliiiHa
(GYHKIIIS HE 3MIHIOETHCSL:
Ry v (t1,12) =Ry x(t2,11).
3. Honarox no umagkoBux ¢Gyskiiin X(t),Y(t) HeBHIAAKOBHUX JIOJaHKIB,

BianoBigHo @(t),y(t) He 3MiHIOE TXHIO B3aEMHY KOPEIALIHHY (YHKIIIFO

Rxsq vyt 1) =Rx v (t1,t;).
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4. Tlpu w™muoxkenHi BumankoBux ¢GyHkmid X(t) 1 Y(t) Ha HeBHIIaIKOBI
MHOXHHKH, BianoBigHo @(t),y(t), B3aeMHa KopensiiiHa (YHKIIS MHOXHUTHCS
Ha 106yTok Q(t)-y(t):

Ro-xyv (1, 1) =0(t) - w(ty) - Ry v (1, 1)
5. AOcoiroTHasT BETMYMHA B3a€EMHOI KOPENAMiNHOT (GYHKINI HE IEepPEBUIILYE

TO0OYTKY CepeHbO KBaJIpaTUYHUX BIJIXUJICHb BIAMOBITHUX TIEpEPi3iB
‘Rx,v(tl’tz)‘ <ox(ty)-oy(ty)
6. AOcomoTHa BeJMYMHA HOPMOBAHOI B3a€EMHOI KOpeJAliiHOT (YHKINI He

MIEPEBUIILYE OUHUIIL:

‘Px,v(tl’tz)‘ <1.

Teopema.

Sxmo Z(t) = iXi (t), To
=1

n n
Kz(t,t))= 2Ky, (t1, 1)+ 2 Ryix; (t1,t2)
i=1 ij=1
i#]

n
Hacuinok. Sxmo Z(t) = 2. X;(t) i sumaaxosi dymxmii X, (t),X,(t),.... X, (t)
i=1

MOMapHO HEKOPEJIbOBaHi, TO

KZ(tl,tZ) = ﬁ:lK X (tl,tz) :

Jliis nBox BumaakoBux mporecie X(t), Y(t) Teopema it HacmigoK MarOTh TaKUi

BHUTJIAL.

KX+Y(t1’t2) = KX(tl’tZ) + KY(tl’t2)+ KX,Y(tl’t2)+ KX,Y(tZ’tl) :

Kopensmiitna QyHKOisE CyMH JBOX KOpPEIbOBAaHUX BHUMAAKOBUX (DYHKIII

JIOPIBHIOE CyMi KOpEJSAIIAHUX (DYHKIIIH JOAHKIB 1 B3aEMHOI KOPENAIMHOT (yHKITIT,

0 JTOMA€ThCS BiUl (3 PIBHUM MOPSAKOM MPOXOHKEHHS apTryMEHTIB), TOOTO, SKIIO

Z(t) = X(t) + Y(t) .

Sxro Bumaakosi Gynkiii X(t), Y(t) HekopeaboBaHi, TO
Koy (t, 1) = Ky (T, 1) + K (8, 1),
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2.5 Pimienns munoeux 3a60aHbs

3aBnanns 1.
3HaTH MaTeMaTUYHE OYIKyBaHHS, KOPEJAIiWHY (YHKIIO W AUCIEPCIIo
BunankoBoi Qynkuii: X(t)=U-sint+V-cost, ne U i V — HekopeaboBaHi

BUNAKOBI Benmunan, npuuomy M[U]=1, M[V]=8, D[U]=D[V]=4.

Pimenns.

Marematuune ouikyBanHs BD X(t):

M[ U-sint+V -cost]= M[U -sint]+ M[V - cost]=
= sint - M[U]+ cost- M[V]=1:sint + 8- cost =sint + 8- cost.

Hucnepcis BunaakoBoi pyHkiii X(t):
D[U-sint+ V - cost]= D[U - sint]+ D[V - cost]=

=sin%t - D[U] + cos?t - D[V]=4-sin’t + 4 - cost.

Iepmuid cnocio 00YNcJIeHHA KOpeJasaumiiiHol hyHKIii.

IlenTpoBaHi BEIUYHNHU:
X(t;)=U-sint; + V- cost, -sint; —8-cost,,

).((t2)= U-sint, + V - cost, -sint, — 8- cost,.

Kopemsiitna ¢yHKIis:
K(ty,t,)=M[(U-sint, +V-cost, -sint, -8-cost, )x
x (U-sint, + V- cost, -sint, -8-cost, )] =
= M[((U-1)-sint, + (V-8)-cost, )x((U-1)-sint, + (V-8)-cost, )] =
=M[(U -1)?-sint, - sint, + (V - 8)% - cost, - cost, +
+(U-1)-(V-8)-sint, -cost, + (U-1)-(V —8)-cost, -sint,]=
=4.-sint, -sint, + 4 - cost, - cost, +
+M[U-V-8-U-1-V+8)-(sint; - cost, + cost, -sint,]=
=4.sint, -sint, + 4 - cost, - cost, +
+(M[U - V]-8-M[U] -1- M[V]+ 8) - (sint, - cost, + cost; -sint,) =
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=4.sint, -sint, + 4 - cost, - cost, +

+ (M[U] - M[V] - 8-8+ 8)-(sint; - cost, + cost; - sint,) =

=4.sint, -sint, + 4 - cost; - cost, - (8-8-8+ 8)-(sint, - cost, + cost; -sint,) =
=4-sint, -sint, + 4. cost; - cost,.

JIpyrui cnocio.

BumnangkoBy pynkmiro X(t) MoXHa MpeACTaBUTH K CyMY JBOX BUIMAAKOBUX (DYHKIIIH:
X(t) =X, (t)+ X, (t)=U-sint+ V - cost.

M[X4 (t)]=M[U - sint]=sint- M[U] =sint,

M[X, (t)]=M[V - cost]=cost- M[V] = 8cost .

Toxi, M[X(t)]=M[X(t)]+ M[X, (t)]=sint + 8cost.

ITo Teopemi 3 nyHKTY 2.4:

Ky (t 1) =Ky, (t;,t) + Ky, (T, 1) + Ry x, (t1,t) + Ry x, (t, 1) =

=Kyasint (t1,12) + Kyost (t1,12) + Rysing veost (F1:T2) + Rysint veost (T2, T1)-

Busnaunmo K gini(t1,t5). Tlo BractuBoctsx 4 i 5 mynkry 2.3:

Kusint (t1,t2) =sint; -sin t, - D[U]=4-sint, -sin t,.

Bignosinuo, Ky (ty,t,)=c0s t; -cos t, - D[V]=4-cos t; -cos t,
Ry, x, (T, t2) = MIX  (ty) - Xy (ty)]—my, () - my, (o) = M[Xy(t;) - X5 (t5)]-
—sint, - 8- cost, = M[X,(t;)]- M[X,(t,)]-8-sint, - cost, =

=sint, - M[U]cost, - M[V]-8-sint, - cost, =
=8-sint, - cost, — 8-sint, - cost, =0.

Ry, x, (T2, 1) = M[X (t5) - X5 ()] my, (o) -my, (t1) = M[Xy(t;)- Xy (ty)]-
—sint, - 8. cost; = M[X,(t,)]- M[X,(t;)]-8-sint, - cost; =

=sint, - M[U]- cost, - M[V]-8-sint, - cost,; =

=8-sint, -cost; — 8-sint, -cost, =0.

Toni, mo Teopemi po KopesLiiiHy QyHKI[iI0 cymu HekopenboBanux BdD, maemo:

K(ty,tp) = Kx(ty, 1) =Ky, (t, 1)+ Ky, (t1,15) = Kyging (0 + Ky.cosy =
=4.sint, -sint, +4-cost, -cost,.
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3aBaanus 2.

Bunankosa ¢ynkiis Y(t) mae BUrmsiu:
Y(t)=X-et,t>0,
ne X — BB, po3nojineHa 3a HOpMajqibHUM 3aKOHOM 3 ITapaMeTpaMu Mi G.
3HaliTH umcioBl xapaktepuctukun Bd Y(t), MaremaTuuHe OYIKyBaHHS,
JTUCIIEPCII0, KOPENAIINHY i HOpPMOBaHY KOpeJSALiINHY QyHKIIII.

Pimenns.

Maremarnune ouikyBanus B Y(t):
MY()]=M[X-e']=e'-M[X]=m-e".
Hucnepcis BO Y(t):
D[Y(t)]= D[X-et]= (e't)Z .D[X]=0c? e,

Y()=Y({t)—my(t)=X-et—m-et=X-e"

Ky (ty,t,)=MIY(t)- Y(t,)]=M[ Xe™ Xe2]=c? . e t1¥t2)

62 . e-(t1+t2)

py(ty,t,) = - — =1,
A2 o'-etlo--etz

3aBaanus 3.

3HalTH MaTeMaTUYHEe OYiKYBaHHS, KOPEJSIINHY (QYHKIIIO ¥ qUCTIepCiio BUTIA-

. _ 3t 2 . .

xosoi Qynkuii: X(t)=U-sh(t)-3e™ -V +1t°, ne U,V — HekopenboBaHi BUNAIKOBI
semmunnan, npuaomy U € R(-3,3),V e P(1,2).

Pimnenns.

3naiinemo xapakrtepuctuku BB U1V:

2
M[U] = - 3; 30 D[U]= % —3:M[V]=D[V]=1,2.

Maremarnyne ouikyBaHHs BO:
M[X(t)]= M[U - sh(t)]+ M[-3e™®" - V]+ M[t?] =
=sh(t)- M[U] - 3™ - M[V]+ t* =sh(t)- 0~ 3,6e™™ +1* =-3,6e” +1°.
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Kopensamiitna ¢pyukiisa nas BO X(t):

Kx(ty, ty)= KU.sh(t)_?,e—St.V(tl’ ty),

TOMY LIO JOAAaTOK 10 B® HEBUNAAKOBOTO M0/JaHKAa HE 3MIHIOE KOPEIALIHHY
¢ynknito. Bemmunan U-sh(t) i -3e3t.v HEKOPEIhOBaHI 4Yepe3 HEKOPEIbOBAHICTh

BB U i V. Otxe, kopemnsuiiina QyHKIIS CYMU JOPIBHIOE CyMi KOPEIALIHHUX QYHKIIH
JTIOJaHKIB:

Kx(t1, 1) =Ky.snp (1, t2) + K_3e-3t_v(tl’ ty),

Ku.sh (T, t2) =sh(ty)sh(ty) - D[U] = 3sh(t; )sh(t,).
K, (b tp)=-3¢""1.-3¢°'2 . D[V]=108- g3t1+t2)
Kopemsmiitna dynkuis i qucnepcis BD:

KX(tl’ t2) = 3Sh(t1)5h(t2) + 10’8 . e'3(t1+t2) .

D, ()= K« (t,t)=3sh?(t)+10,8- e,

3aBaanus 4.

3HaliTH MaTeMaTH4YHE OYIKYBaHHS, KOpESIIAHY (QYHKIII, AUCIEPCIIo i
HOPMOBaHY KOpEJALIiHY GyHKLI1IO BHIIA/IKOBO1 byHKIII:
Z(t)=sindt+e 2. X(t)—et- Y(t), me X(1),Y(t) - IICHTPOBaHI BUMAIKOBI (QYHKIIIT 1
K« (t;,t,)=4sint, -sint,,

KX,Y(tl'tZ) - 18S|nt1 Slntl

Pimnenns.

B® X(t), Y(t) — muenrpoBani B®, omxke, X MareMaTHuHi OYiKyBaHHS

JIOPIBHIOKOTH HyMO: M (t) =sindt +e™2' . my (t) —e™" - my (), m,(t)=sin4t.

Jonarok  HeBunankoBoi  ¢yHkmii  SiN4dt 1o  BumaakoBoi  (QyHKIIIT

et X(t)—et - Y(t), e 3mintoe ioro KOPEISIIHHOT PyHKITI.

Kopemsmiitna ¢yHKIisi cyMu JBOX KopeaboBaHUX BXD mopiBHIOE:
Kz(t,t) =K o (1, 1)+ K ¢ (T, 1)+

+ Re—2t -X,-e't Y (t11t2) + Re'Zt-X,—e‘t RV (t2 ’tl)'
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K o, () =75 e K (t,,t,) =4sint, -sint, - e ("),
K., (t, t,)=e"-e™ . K,(t,t,)=8lsint, -sint, -e™ "+,
B3aemui kopensmiitHi GyHKITIi:

Re'Z‘.x,-e-t.Y (t,.t,) = e . (_e_t2 ): Kx,Y (t,,t,)=-18sint, -sint, - etz

R (t,,t,)=e™ - (—e)- K, (t;,t,) =—18sint, -sint, -e ™.

e 2tX,—ety

K (t;,t,)=4sint; -sint, e2(ttt2) 81-sint, -sint, Le(ti+t) _

—18sint, -sint, -e721 72 ~22mh

=sint, -sint, -e ("1 +12)  (4e~(1+t2) | g1 _18e7"1 _18e7"2),

—18sint, - sint, -

Hucnepcis BO:
D, (t)=sin’t-e™" - (4e™*" +81—36e~")=sin’t-e ' (267" —9)°.
[To BU3HAYEHHIO HOPMOBaHa KOpesliifHa PyHKIIiS piBHA:

Kz(t,t;) |
oz(ty)-oz(ty)

pz(ty,ty)=

62 (t)=D (1) =/sin*t-e72 (267 ~9)* =e* - fsint - (2e™" - 9))

sint, -sint, -e™" -e7'2 . (4e7" .e7'2 £ 81 —18e7" —18e7"2
1 2 =
et -‘sintl(Ze‘tl —9)‘-e‘t2 -‘sintz(Ze‘t2 —9)‘

pz(ty,ty)=

_sint; -sint,-e”' -e7'? (2671 —9). (2272 - 9)

= ==+1
et .e7h2 -‘sint1 .sint, - (2671 —9). (2e7"2 —9)‘

2.6 3aeodanmnsn 0o nabopamopunoi poo6omu Ne2

3asaanus 1.

3HaiiTH MaTemaThyHe oOuiKyBaHHS Mx(t), kopemsmiiiny ¢ynkmio Kx(t,t),

mucriepcito Dx(t) Bunaakosoro mporecy X(t), ne U,V- HekopeiabOBaHi BHUIIaIKOBI

BEJIMYMHU. MaremMaTuyHe OYIKyBaHHSA 1 JUCIEPCII0 HEKOPEIbOBAHMX BHITAJIKOBHX

Benmunau U,V B3sTH 3 1abopaTopHoi podotu Nel.
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Ta6nuis 2.1 — BapianTu iHaUBIIyalbHUX 3aBaHb

No BunankoBa ¢yHkilis
X(t)

1 X(t) = t°U + Vcost — sint
2 X(t) = tU — 3e°'V + cost
3 X(t) = e'U - Vcht + 3
4 X(t) = Usint — Vt + t°
5 X(t) = t°U — Vcost — 2
6 X(t) = 3Usht — e*'V + cost
7 X(t) = 3 + Usin2t — 4tV
8 X(t) = Ucos3t — Vsint — t
9 X(t) = t°U — Vcht + t°
10 | X(t) = e'U — Vsint + t
11 [ X(t) = e®'U - Vt + 2t
12 | X(t) = 3Usint — Ve' —¢'
13 [ X(t) = t? — e?'U — Vt
14 [ X(t) = tU — Vsin2t + 4t°
15 | X(t) = Ucos3t — Vt* + 3
16 | X(t) = 5t + 3t°U — Ve
17 [ X(t) =5 + Usint — Vt?
18 | X(t) = t°U — Vcht + t
19 | X(t) =t + Ush2t — 2tV
20 X(t) = tU — Vsint + cost
21 | X(t) = e+ Ucost — Vt
22 X(t) = —t — Ucht + Vcost
23 [ X(t) = t°U — Vt — e
24 | X(t) = 3sint + 2Usht — Ve'
25 X(t) = Ucos2t — Vt — 4t
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3aBaanHg 2.

3naiitu kopemsmiiay ¢ynkmito Kz(ty,t,), aucnepcito Dx(t), skmo X(t), Y(t) -

HEKOPEIbOBaHI BHITAKOBI IporiecH i aani kopemsaiiiai GyHkiii Ky(ty,t,), Ky(ty,t).

Tabnuis 2.2 — BapianTu iHANBIAYaTbHUX 3aBJIaHb

No BunankoBa ¢yHKIis Kopensamiitai GyHkiii
Z(t) Kx(ty,t2), Ky(t1,t)
1| Z(t) = XOsint-Y (@) (+1)+e" | K(tyt) = V(1+tt), Ky(tt) = titp+l
2 | Z(t) = X(t)e-Y(t)cost+e™ Kx(tito) = Ky(to,t) = 1/(1+(t-t;)?)
3 Z(t) = X(Ht-Y (t)cost+sint Kx(ti,t2) = 1/(1+[to-ta]), Ky(ty,tp) = cos(tz-ty)
4 | Z(t) = X(O)sint-tY (t)+€' Kx(ty,ts) = cos(ta-ty), Ky(ty,tn) = 1/(t°t°)
5 Z(t) = X(t)cos3t-t+3) Y (t)+sint | Ky(t1,tp) = Ky(t1,tp) = exp(-|to-ta])
6 Z(t) = X(t)e -y (t)sint-t Kx(t1,t2) = 1+cos(to-t1), Ky(ts,tz) = sint,sint;
7| Z(t) = XOY (e sht Ku(tut) = Ky(tty) = exp(-2Jty-ti])
8 | Z(t) = X(t)cost-(3t*+1) Y (t)+sint | Ky(ty,tp) = t,°t,°, K(ty,to) = cos(ty-t;)
9 | Z(t) = X(t)cht-3tY (t)+€' Kyt 1) = 2+c0s(tz-ty), Ky(to,t) = titp+1
10 | Z(t) = t*X(0)-Y (t)cht+cht Kt 1) = 2+tyty, Ky(ty, 1) = exp(-4lto-ty])
11 | Z(t) = X(t)sht-Y (t)t+t Kx(t1,t2) = costicosty, Ky(t,tp) = cos(tz-ty)
12 | Z(t) = X(t)sint-e"Y (t)+e' Kx(ty,ts) = cos2(ty-ty), Ky(ty,tp) = 2+t,°t,°
13 | Z(t) = 2tX(b)-Y (D)sint+e" Kx(t1,t2) = exp(-ti-t2), Ky(t1,t2) = cos(to-t1)
14 | Z(t) = e'X(1)-2Y (t)cost-sint Kx(t,t2) = 26t +1, Ky(ty,12) = cos3(t,-ty)
15 | Z(t) = X(t)cost-t°Y (t)+sht Kx(ty,tn) = 1+tty, Ky(tr,t) = exp(-2(ty-ty)?)
16 | Z(t) = X(t)cht-tY(t)-t Ky(ty, 1) = 9c0s4(to-t;), Ky(ty, 1) = 1/((t-ty)?+1)
17 | Z(t) = X(t)sint-Y (t)cost+t Kx(t1,t2) = 9ity, Ky(ty,12) = cos2(t,-ty)
18 | Z(t) = 4°X(b)-Y (t)e'-t Kx(ty,to) = sin2t,8in2ty, Ky(ty,t,) = 4exp(-(t-t;)%)
19 | Z(t) = eX(D)-2tY () +sht Ku(tut) = 2+tity, Ky(ty,t) = 4/(1+2(t-t,)?)
20 | Z(t) = X(t)cost-tY (t)+t Kx(ty,tn) = 1+t,°t°, Ky(ty,t) = cosé(ty-t;)
21 | Z(t) = X(t)sint-e"Y (t)+e' Kx(t1,tz) = costycosty, Ky(ty,tp) = 1/(1+2(tr-11)°)
22 | Z(t) = 28°X(t)-Y (t)cht+e™ Kx(ts,t2) = 1/exp(|ta-ta]), Ky(ts,tz) = 1+3tt
23 | Z(t) = X(t)sin4t-2tY (t)-€' Kx(t1,t2) = 4exp(-2(tx-t1)?), Ky(ty,t2) = cos(ty-t;)
24 | Z(t) = e"X(t)-Y (t)cost+sht Kx(t,t2) = 4+tity, Ky(ty,t) = 4exp(-2(tp-ty)%)
25 | Z(t) = 2(t+1)X(t)-Y (t)sint+cost | K(t1,tp) = exp(-ti-t), Ky(t1,tp) = tot;
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3aBaanHg 3.

Z(t)=t2+g(t)X(t)—h(t)Y(t), ne g(t),h(t) — necayuaitnele ¢yukmun, X(t),Y(t) -

IIEHTPOBaHI

BUNAAKOBI rmpouecu 3 kopemsmiiaumu — GyHkiismua  Ky=Kx(t;,t)),

Ky=Ky(t;,t,) i B3aemuoro kopessmiiaoo Gynkmiero Kyy=Kxy(t1,t,).

3HalTH MaTeMaTU4HE O4iKyBaHHs Mz(t), kopemsaiiiny ynkiito Kz(t1,t,), nucnepciro

Dz(t), HopMupoBaHHYIO KOppesairoHHyto GyHKIu0 pz(ty,ty) cinydaitHoro

Tabmun 2.3 — BapianTu iHaUBIAyallbHUX 3aB/IaHb

Ne | g(t) h(t) Kx, Ky, Kxy

1 | ' Ky = exp(-ti-ty), Ky = 16exp(-t;-t,), Kyy = 4exp(-ty-t,)
2 |e* sindt | K, = 4cos(ti-t,), Ky = 36C0S(ts-t), Kyy = 12C0S(ts-tp)

3 |t e’ Ky = 4(1+4t), Ky = 9(1+ttp), Kyy = 6(1+t3t,)

4 |sinot |t Kx = 9cost;costy, Ky = 25cost;cost,, K,y = 15cost;cost,
S5 |coswt |smot | Ky=09tt, K, =36tt,, K, = 18tit,

6 |t cosdt, | Ky =25(2+[t,-ts]) ™, Ky = (2+[t-ta]) ", Ky = 5(2+]tr-ty])™
7 |e* 3t, Ky = 4exp(-|tz-ta]), Ky = 9exp(-[tz-ta]), Kyy = 6eXp(-[t2-t1])
8 |[sin6t |e' Kx = 4tity, K, = 49t3ty, K,y = 1443t

9 |t sin2t, | Ky = 4sintisint,, K, = 16sint;sint,, Ky, = 8sint;sint,

10 [e® cosdt, | Ky = (tity)°, Ky = 16(tits)°, Kyy = 4(tsty)°

11 |cos2t |sin2t, | Ky =4(titx+1), Ky = 9(tito+1), Ky = 6(tt,+1)

12 [e™ t Ky = 49c082(t;-1,), Ky = c0s2(ty-tp), K,y = 7c082(ty-t,)
13 |t sin2t | Ky = 4(tity)°, Ky = 25(tsty)°, K,y = 10(t1t,)°

14 |t t? Ky = 4/(1+[ty-ta]), Ky = 1/(1+[to-ta]), Kyy = 2/(1+]to-ty])
15 | -2t =™ | Ky =16c0s(t;-,), K, = 25¢0s(t;-t,), Kyy = 20c0S(t;-t,)
16 | 2t sindt | Ky =(3+t1)(3+1p), Ky =64(3+t1)(3+ty), Ky, =8(3+t)(3+ty)
17 | € t* Ky = 4c0s3(t;-t), Ky = 9c0s3(t;-t), Kyy = 6c0s3(t;-t,)
18 |sin3t |t Kx = 9cht;chty, K = 49cht;cht,, K,y = 21cht;cht,

19 |[e? t° Ky = 16€0s(ty-ty), K, = cos(ty-ty), K,y = 4cos(ts-ty)

20 | cht e™ Kx = 4shtysht,, K, = 16sht;sht, K,, = 8sht;sht,

21 |shb5t ch5t Kx = exp(ti+t;), Ky = 9exp(ti+t,), Ky = 3exp(ti+t,)

22 | €' t° Kx = 25sint;sint,, K, = 4sint;sint,, Ky, = 10sint;sint;,
23 |e* t Kx = 16cost;cost,, K, = cost;cost,, Ky = 4cost;cost;
24 | sinl0t | cos10t | Ky = 4(1+ity), K, = 1+t3ty, K,y = 2(1+13t))

25 | t° e” Ky = Otsty, K, = 25t5tp, K,y = 15tt
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3. TMOXIJHA TA IHTETPAJI BIJ BUIIAJIKOBOI @ YHKIIIT

3.1 Iloxiona éunaoxkoeoi pyunkuii

[TocnimoBHICTh BUNIAAKOBUX BeIWMYMH Xi, X2, ... 5 X CXOAHUTHCS B CEPEIHE
KBaJpaTUYHOMY JO BHUITQJIKOBOT BEIMYMHHM X, SKIIO MaTEeMaTUYHE OUYIKyBAHHS KBa/l-
pata pisaum X, - X mparae 10 Hyis mpu N->c0; M[(X,—X)?]=0. BunazakoBy Beiu-
yuHy X Ha3WBalOTh “TPaHUIICIO B CEPEIHE KBAIPaTUIYHOMY =~ MOCIIIOBHOCTI BHUIIAKO-
BUX BeIMYUH X1, Xo, ooo y X,y 1 mamyTh: liM X,,.

BumnagkoBy dynkiiro X(t) HasuBaroTh qudGepeHIibOBaHOIO, SIKIIO ICHYE TaKas

dynxuis X'(t) (ii Ha3MBAIOTH MOXiAHOI0), YTO

“mM[X(t+At) — X(t)
At

- X'(t)} =0

Taxum ynHOM, TIOXiAHOIO BHIaaAkoBo1 Gyukmii X'(t) Ha3UBaOTH cepenHe KBaI-
paTUYHY TPAHUIIO BIAHOLIEHHS MpUpPICTy (YHKIII K mpupicTty aprymeHta At mpu

At—>0:

X' () = 1im X AD=X()
At—0 At

XaDaKTe‘DI/ICTI/IKI/I HOXiI[HO'l' BUIIaAKOBOT'O IIPOLECY

Hexait X(t) Bumagkosuii npoiiec, X '(t) — oro moximHa.
1. MaTtematu4He O4iKyBaHHs MOXiaHOT Bij BunaakoBoi GpyHkiii X(t) mopiBHIo€E

MOX1AHIHN BiJl il MATEMAaTUYHOTO OYIKYBaHHS:

my* (t) = (my (£))".
2. Kopensuitina ¢ynkitis moxigHoi Big BumaakoBoi ¢yHkiii X(t) mopiBHIOE
JpYTii 3MillIaH1i YaCTUHHIN MOXI1/IHINA BiJ i1 KOpeassuiiHo1 QyHKIIT:
52
Ky (t,t,) = m Ky (t;,t;)
3. B3aemna kopensuiiina ¢ynkuis sunaakosoi ¢yukmii X(t) i i moxiguoi

JOPIBHIOE TpHUBATHOW (“4acTHON’) MOXIJIHIA BiJ KOpENSAMidHOI (QYyHKUIi 1O

33



BIIMOBITHOMY apryMEHTY [SKIIO 1HACKC X 3alMCaHUM Ha MepuioMy (Ipyromy)
MicIli, Te AUGEPEHITIIOITH MO MEPIIOMY (IPYyromMy) apryMEeHTy |:

5} 5,
Kx,x'(t11t2)= Kx(tl’tZ) Kx',x(tl’tz)= Kx(tlitz)
at, at,

3.2 Inmezpan eunaoxkoeoi ¢pynkuii

Interpanom Bix BumankoBoi ¢yHkitii X(t) mo Bigpiskosi [0, t] Ha3uBarOTh Ipa-

HUIICIO B CEpeIHE KBAIPATUYHOMY 1HTETpaJIbHOT CYMHU IPH MparHeHHl A0 HyJs 4acT-
KOBOTO 1HTepBaly AS{ MakCUMalbHOI TOBKHHU (3MIHHA IHTETPyBaHHs MMO3HAUYCHA Ye-

pe3 S, o0 BiAPI3HUTH ii BiJ rpaHuIl iHTerpyBaHHS t):

As; >0

Y(t) = lim D" X(s;)As; = jX(s)ds

XapaKTEPUCTHUKHU 1THTErPaIa BI BUIAAKOBOTO IIPOILIECY

t
Hexaii X(t) - Bunankouii npouec, Z(t) = I X(s)ds
0

1. MaTemMaTu4yHe OYIKYBAaHHS 1HTErpaja BiJl BUIIAJIKOBOI (PYHKIIi JOPIBHIOE 1H-

Terpaiy Bij il MATEMaTUYHOTO OYIKYBAHHSI:

m, (t) = jmx(s)ds

2. Kopensmiiina ¢QyHkiis iHTerpana Bii BUMAAKOBOI (GYHKIII JTOPIBHIOE

MOJBIHHOMY IHTETpaIy BiJ 11 KOPEJSIIHOT (PYHKITIT::
b4 t
K (t,t,)= !)dsl !) K (8;,8,)ds,
3. Bzaemna xopemsniiiHa ¢(yHkiis unagakooi ¢ynkmii X(t) i iHTerpana

t
Z(t) = IX(S)dS JOpIiBHIOC iHTErpaiy Bim KopensuiiiHoi (yHKIii BUIAgKOBOI
0
bynkmii X(t):
tl

t,
Kx,z(tl’t2)= -([ K (t,,s)ds KZ,X(tl’tZ) = j Kx (s, t,)ds

0
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3.3 Pimienns munoeéux 3a60aHb

3aBaanns 1.

X(t) = ch2t — U sh2t, sunaakosa Benmuunaa UeE(0.4), Y(t) = X'(t). 3uaiitu
MaTeMaTHyHe oOuikyBaHHI My(t), kopemsmiiiny dynkmiio Ky (ty,ty), aucmepciro
Dy(t), HopMoBany kopensuidny ¢yHkmio py(ty,t,) Bumaakooro mpomecy Y(t).
3HaiiTh  B3aeMHy  KopeismidHy ¢ynkmiro Ky v(t;,t;) 1 HOpMOBaHy B3aEMHY
Kopesinay GyHkmio px v (ti, t2).

Pimenns.

MateMaTnyHe O4iKyBaHHS Ta AUCIIEPCis BUMAAKOBOi BenmanHu U

M[U]=1/A=1/0.4=25, D[U]=1/A% =1/0.4% =6.25.
MareMaTiuHe O4iKyBaHHs BUIIAAKOBOTO mporiecy X(t)

My (t) =ch2t—sh2t- M[U]=ch2t—-2.5sh2t.
Koppensimonna GyHkilis BunaakoBoro mporiecy X(t)
Kx(t1,t) =K _gnotu (g, to) = (=sh2t, )(=sh2t,)D[U] = 6.25sh2t,sh2t, .
Jucniepcis BunagakoBoro mpomecy X(t)
Dy (t) = K (t,t) = 6.255h2t.
MarematudHe O4iKyBaHHSI, KOPPESIIUOHHA PYHKIIIS Ta JUCTIEPCIs
my (t) = (My(t))’ = (ch2t—2.5sh 2t)’ = 2sh 2t - 5ch 2t.
52

KY(tl’t2)=6t16t2

(6255h2t13h2t2) - 61(125Ch2t18h2t2) - 25Ch2tlch2t2 .

Dy (t) = Ky (t,t) = 25¢ch?2t.
HopmoBana xopensiuiiina GyHKIis
Ky(ty, ty) 25ch2t,ch2t, _ 25ch2tich2t,
ov(t)oy(t2) . [25ch?2t,\[25ch22t, 25[ch2tich2ty|
B3aemHua koppensiiitHa QyHKITis

0
ot,

py(ty, ty)=

KX,Y(tl’ t2) - Kx(tl,tz) - 6?(6255h Ztl Sh 2t2) - 1255h 2t1 Ch 2t2
2

HopmoBana B3aeMHa KopensiiiiHa GyHKIis

Kxy(ti,t2)  125sh2tych2t,  sh2tych2t, _{ 1, ecmnt; >0
ox(ti)oy(tz) [6.25sh22t,\[25ch%2t, [sh2tich2t
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3aBaanHg 2.

t
X(t)=(t2+1)U, UeN(=3,5), Z(t) = _[ X(s)ds. 3mnaiiTh MaTeMaTUYHE OYiKyBaHHS
0

mz(t), xopemsauiiiny ¢yukiito Kz(t1,t2), mucnepciro Dz(t), B3aeMHi Kopessiiiiai

oynkuii Kz x (t1,t2), Kx z (t1,t7).
Pimnenus.

MaremaTH4He O4iKyBaHHs Ta JUCIEPCis BUMAAKOBOI BeaunurHu U:
M[U]=m = -3, D[U] =06’ =5° = 25.
MaremaTH4He O4iKyBaHHs BUIAKOBOTO Tporecy X(t)
My (t) = (t2 + )M[U] = =3(t +1).
Koppensmnuonna ¢yHKIis Bunaakooro mporecy X(t)
Kx(tt2) =K 2 (1, t2) = (¢ +1)(t2 +1) D[U] = 25(t1 +1)(t5 +1).
MareMaTtidHe O4iKyBaHHs BUIIAKOBOTO Mporecy Z(t):

M (t) = f(—s)(s2 +1)ds = —(53 + 33); = —(t3 + 31).
0

Koppensimonna yHkiis BunaakoBoro mporecy Z(t) :

LS 4] t2
K (ty, )= ] ds; | 25(s? +1)(s5 +1)ds, = 25 [ (55 +1)ds; [ (s5 +1)ds, =
0 0 0 0

tg t2
3 3 3 3

S1 S? ty t :
=25 —=+5§ < 45 =25 =+t || =+t
(3 HB J (3 )(3 }

Jucnepcis BunaakoBoro npouecy Z(t):

3 2
D, () = K (t,1) = 25(t3+t) |

B3aemHi kopensiiiai GyHKII:
2 2 2 2 t3
Ky z(ty, tp) = [ 25(t7 +1)(s* +1)ds = 25(tf +1) 32 +1, |,
0

3
t
Kzx(t1, t)=Kx z(ty, 1) = 25(t5 +1)(§+t1} :
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3.4 3aeoannsn 0o nabopamopunoi pooomu Ne3

3aBnanns 1.
3HalTH MaTeMaTWdHe OdiKyBaHHS My(t), kopemsmiiay ¢ynkmio Ky(t,t),

mucriepcito Dy(t), HopmoBaHy kopensiiiny pynkmio py(ty,t;), BHmagkoBoro mporecy

Y(t):X'(t). 3uaiti Ky (t,t;) 1 pxy(ty,t;), U - BumagkoBa BenuanHa.

Tabnuis 3.1 — Bapiantu iHANBIAYyaTbHHUX 3aBJIaHb

No Bunaakosa ¢ynkiist X(t) 3aKoH po3MoALTy BUIaAKoBOI BennynuHu U
1 [X@H=tP-uUe™ U e N(2:0.7)
2 | X(t)=-Ut°—sint U e B(10;0.5)
3 [ X({t)=Ut-4t U e R(3:6)

4 | X(t)=Ut’—sint U e P(4)

5 X(t) =U cos3t—3 U e P(5)

6 | X({t)=-Ue”—t U e P(2)

7 [ X(@)=3°+Ue® U e E(0.2)

8 | X({)=Usint+t U e N(1;2)

9 | X(t) =5t - Usint U e B(10;0.1)
10 | X(t) =-U t° - cost U e R(-1;3)
11 [ X(tH)=U t* +cht U e R(-2;2)
12 | X(t) = U e™ + cost U e E(0.25)
13 | X(t) = t—U sh2t U e N(-1:2)
14 | X(t) = 3t— U sin2t U e B(10;0.3)
15 | X(t) = U cost +t U € B(20;0.4)
16 | X(t) = U cos3t -t U e R(-3;1)
17 | X(t)=—-Usht+e® U e E(1/4)

18 [ X(@)=-Ut -t U e E(0.1)
19 | X(t) = U ch2t + cost U € P(3)

20 | X(t) = Ue'+sint U e N(4;2)
21 [ X(@)=Ut - U e R(3:6)
22 | X({®)=-Ue¥ -2t U e B(10:;0.6)
23 [ X(t)=3sint—Ue™ U € E(2)

24 | X(t) = 3U sint — &' U e P(2.5)

25 | X(t) = U cos2t —t U € N(3;0.8)
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3aBaanus 2.

X()=f(t)+U-g(t)+V-h(t), e f(t), g(t), h(t) — HeBrmagkosi dynkiii, U,V — Hekoppe-

JI6OBaHI BHUITAIKOBI BEIMUMHU. 3HAWTH MaTeMaTHIHE O4UiKyBaHHs My (), kopemsiiiay (yH-

kiiro Ky (ty,tp), mucnepceiro Dy(t) BunaaxoBoro mporiecy Y(t)=t-X(t)—2X'(t).

Tabnuis 3.2 — BapianTu iHANBIAYaTbHHUX 3aBJIaHb

Ne f(t) g(t) h(t) 3aKOHH PO3MOILTY BUIAIKOBUX BEITUYHH
Uiv

1 | f(t)=e™, g(t)=t*, h(t)=cos4t U e N(2,9), V € E(0.2)

2 | f(t) = cost, g(t) = €™, h(t) = sin2t U e E(0.2), V € R(-1;3)

3 | f(t) =sin2t, g(t) =t, h(t) = e U e B(10;0.3), V € N(-1;2)

4 [f(t) =1 g(t) =™ h(t) =sin3t U e P(2), V € R(0:4)

5 | f(t) =, g(t) = cost, h(t) = sint U e P3), V e N(-1:3)

6 f(t) = sin2t, g(t) = t, h(t) = cos4t U e R(-2;2), V € B(20;0.1)

7 | f(t) = cos4t, g(t) = e h(t) = 3t U e P(3), V e E(0.25)

8 | f(t) =t +2,g(t) =sin5t, h(t) = cos5t | U e R(1;5), V € B(20;0.4)

9 | f(t)=2t, g(t) =%, h(t) = cos2t U e N(0:4), V e P(1)

10 | f(t) = -2t%, g(t) = €™, h(t) = cos2t U e R(-1;3) V € P(2)

11 | f(t) =2+ 3, g(t) = cos2t, h(t) =sin2t | U e N(-3;4), V e B(10;0.4)

12 [f(t)=t"-2,g(t)=e™, h(t)=cosdt | U e R(3;7), V e P(4)

13 [f(t)=2t+1,gt)=e™ ht)=sin3t | U e P(2),V e B(10;0.3)

14 | f(t) = e*, g(t) = cos4t, h(t) = t° U e N(10:4), V e R(-3,3)

15 | f(t) = cos4t, g(t) = 2t, h(t) =™ U e E(0.5), V e B(10;0.2)

16 [f(t)=1+e™ g(t) =2t h(t)=sin5t | U e R(-1;5), V e P(0.8)

17 | f(t) = sin2t, g(t) = €', h(t) = t° U € P(5), V e N(-5;3)

18 | f(t) = cos3t, g(t) = sin3t, h(t) =ch3t | U e R(-2;4), V € B(20;0.4)

19 | f(t) =t g(t) = e, h(t) = sin2t U e P(3),V e N(-3;2)

20 | f(t) = sht, g(t) = ch2t, h(t) = e™ U e N(0:4), V e R(1;7)

21 | f(t) = £, g(t) = chét, h(t) = shét U e P(4), V e N(-2:5)

22 | f(t) = sin2t, g(t) = t, h(t) = t° U e R(-1;1), V e B(10;0.6)

23 | f(t) = cos2t, g(t) = e, h(t) =t U e P(2), V € E(0.5)

24 | f(t) =t, g(t) = sin2mt, h(t) = cos2mt | U € R(0;4), V € B(10;0.7)

25 | f(t) = sin2t, g(t) = t°, h(t) = cos2t U e N(10:4), V € P(4)
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3aBaanunga 3.

X(t) =f(t)-U, f(t) — neBmmamkoBa ¢yHkIis, U - BHIIagKoBa BEIMYUHA.

t
Z(t) = I X(s)ds . 3maiitu matemaTHuHe OuikyBaHHS Mz(t), KopemsmiitHy (yHKIiO

0

K(t,,ty), nucniepciro D(t), B3aemHui kopensmiiai GyHKIIii.

Ta6mu 3.3 — BapianTu iHaUBIIyallbHUX 3aB/IaHb

No Heunankosa gynkiis f(t) 3aKoH po3MOTYy BUIAIKOBOI BennyuHu U
1 | f(t) = cos6t U e E(0.2)

2 | f(t) =1/ +1) U e E(0.5)

3 | f(t) =sin3t U € B(10;0.3)
4 [fh=1+e” U e B(20;0.4)
5 [f(t)=e™ U e P(2)

6 |f()=¢e™ U e P(5)

7 | f(t) =sin2t U e N(-1;3)
8 |[f(t)y=1/(2t+1) U e R(-2;4)

9 |f(t) =sh2t U e R(-2;2)
10 |f(t)=1/(1 + 1) U e N(-3;2)
11 | f(t) = cos4t U e P(3)

12 [ f(t) = (1 + 1) U e B(20:0.2)
13 [f)=t"+t U e E(0.4)
14 | f(t) = ch5t U e E(0.25)
15 [f()=t"+t U e E(0.4)
16 |[f(t)=(1-t)° U e R(-1;1)
17 | f(t) = -2¢° U e R(-1;3)
18 |f(t)=e® U e P(6)

19 | f(t) = 4t° + 2t U e B(10;0.4)
20 | f(t) =3(1 +1t)° U e B(10;0.7)
21 [ f(t)=e™ U e R(3;7)
22 | f(t) = 1/(2t-3) U e N(10;4)
23 | f(t) = sh5t U € P(4)

24 [f()=1—¢™ U e E(0.75)
25 | f(t) =ch3t U e N(10;4)
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3aBaanus 4.

t
X(t) — Bumaaxosuii mponec, Z(t) = | X(s)ds . 3naiitu xopensmiita KITIFO
p y QyH
0

Ky (ty,t2), mucniepciro Dy(t), HopmoBany kopensiiiiny GyHkiito py(ty,t;), BUIaIKOBOTO

nporecy Y (t)=X(t)+Z(t). U - BunagkoBa BeTU4HHA.

Tabmuns 3.4 — BapianTu iHAMBITyaJbHUX 3aB/IaHb

Ne Heunankosa gynkiis f(t) 3aKoH pO3MNOiTy BUIIaAKOBOI BenuunHu U
1 | X(t)=Uch3t U e P(2)

2 | X(t) = U sin2mt U € E(0.2)

3 [ X(@®)=U/@+1)° U e N(10:4)
4 [ X@®=Ue® U e B(10;0.3)
5 | XMt =U(@1-¢) U € E(0.5)

6 | X(t)=U sinot U € N(0;4)

7 | X(t) = Usin3t U e B(20;0.4)
8 | X(t) = U sh2t U e N(-1;3)
9 |X(®)=U/(2t+1) U e P(5)

10 | X(t) = U cos4t U e R(-2;2)
11 [X()=U/@Q+1) U e R(-2;4)
12 [ X(t) = U (F +1) U € P(3)

13 [ X({)=U (1 +1t)? U e N(-3:2)
14 [ X@®)=U({-1) U e E(0.4)

15 | X(t) = U chot U e E(0.25)
16 | X(@)=-2Ut U e N(10;4)
17 [ X@®=U(@-t)° U e B(20;0.2)
18 | X(t) = U (4t + 2t) U e R(-1;3)
19 [X()=Ue?® U e R(-1;1)
20 [ X@®)=Ue® U e B(10;0.4)
21 [ X(t)=U (1 + 1) U € P(6)

22 | X(t) = U sh2t U e R(3;7)
23 [ X({t)=U/(2t-3) U e B(10;0.7)
24 | X(t) = U ch3t U e P(4)

25 | X(t) = U cosmt U € N(10;4)
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4.  CTALIOHAPHI BUIIAJIKOBI MPOLIECH

Ha mpakTturi 3ycTpiyaemMocs 3 BHUIAQIKOBUMH TIPOIECaMH, IO MPOTIKAIOThH
OJTHOPOJIHO B 4aci, TOOTO HACTAa€ CTAI[IOHAPHUM peXUM (YHKIIOHYBaHHS CUCTEMH. Y
SKOCTI TIPUKJIAAIB TAaKUX CTAIllOHAPHUX BHUMAJAKOBUX IIPOIECIB MOXHA TPUBECTU
HACTYITHI: KOJIMBAHHS HANPYTH, IO TIOJAETHCS B SIKOCTI CHIIOBOTO KuBJIeHHS [[9BM,
THUCK Ta3y B ra3onpoBoi Ta inmi. TooTo y crarionapaoro BumaakoBoro mporecy X(t)
IMOBIPHICHI XapaKTepUCTUKH HE TTIOBUHHI 3aJIe)KaTH Bij Yacy.

[TpumycTmMo, MaeEMO OJAHOMIPHY LIUIBHICTh PO3MOALTY CTAlllOHAPHOTO BUIIA[-
koBoro mporiecy f(t,X) i Oyaemo BBaxkaTH, IO IMEepPEPi3u BUIIAIKOBOTO MPOIIECY € 0e3-
NEPEPBHOIO BUIAJAKOBOIO BEIMYMHOM. L IIIIbHICTD HE 3aJI€KUTh B1J] TOTO, 1€ B3ATUN
nepepis t, To MmoxkHa 3anucaru piBHicTh f(t1,X) = f(t2,x) =...= f(X).

3Ha4YM OJHOMIPHY INIIBHICT CTalioHapHOTO BuUMaakoBoro mporecy X(t),

MO>KHA 3HAMTH KOTO MAaTEMaTUYHE OquYBaHHH u I[I/ICHepCiIOI

MI[(X(t)]= oFxf(t,x)dx = OIO xf(x)dx=m,

—Q0 —Q0

DI(X()]= [ (x=my)?f(tx)dx = | (x=m,)?f(x)dx=D, =const.

—0 —00
Takum 4MHOM, MaTeMaTUYHE OYIKYBaHHA i IHUCIEPCId CTALlIOHAPHOTO BHUITAJIKO-
BOT'O MPOIIECY € MOCTIHHUMH BEJIMYMHAMH, 1110 HE 3aJI€KaTh BiJ yacy.
Ha puc.4.1 npencraBieHa craiioHapHa BuragkoBa (ynkmis X(t), ys3sara B

MoMmeHTH Jacy tl 112,

X(f)

d
.rr.,..... --F“

X(t1) 1 X(12)

0 t1 t2 T

Puc. 4.1 - Cramionapnaa Bunaakosa ¢pyHkirist X(t)
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JIBOBUMIpHA IIUIBHICTh PO3MOJIIY CTalllOHAPHOTO BUITAJKOBOIO TPOIIECY
X(t)~f2(t1,12,x1,x2) Oyne 3anexaru He Bin aprymeHTiB tl i t2, a Timpku Big apry-
MEHTY T MPOMIXKKY Mix mepepizamu (puc. 4.1), Tooto f2(t1,t12,x1,x2)=f2(t2-t1,x1,x2).
[To3nauumo t2-tl=1, tomi f2(t1,t2,x1,x2) = f2(t,x1,x2).

KopemnsmiitHa ¢yHKIIisS cTarioHapHOTO BHMAAKOBOTO mporecy X(t):

00}
Kx(tl,t2)=j | (Xg =My )Xo —my )5 (1 ,t9,Xq,Xo) dX,dx, =

=[ (xl—mx)(xz—mx)fz(r,xl,xz)dxldxz=kx(r)

Bumaakosuii npouec X(t) HazuBaeThes cTamioHapHUM (y IIHPOKOMY CEHCI),
AKIIO MOr0 MAaTeMAaTHYHE OYIKYBaHHA IMOCTIHHO, a KOpeJliiiHa (YHKIIS 3a1€KUTh
TUIBKH Big T = t— 1t

Takum 4nHOM,

my (t) = my = const,
Kx(tl, tz):kx(T), acT — tg— tl_

JIBa cramionapaux BunajakoBuii nmpormeca X(t) i Y(t) Ha3uBarOThCS CTAIIOHAPHO
NOB’SI3aHUMH, SIKIIO B3a€EMHO KOpeJsliiHAa (PYHKIIA 3aJ€XKUTh TUIBKKA Bl PI3HULI
aprymeHTiB T = t— 1.

Kx,v(t1, t2) = kKx,v(1)

HopmoBaHOI0 KOpeasiiiHOK (PYHKIII€I0 CTAlIOHAPHOI BUNIAAKOBOI (PYHKILII

Ha3UBaIOTh HEBUMNAAKOBY (PYHKI[IIO APTYMEHTY T.

k(1) ky(n)
"~ Dy ky(0)

P, (1)

OCHOBHI BJIaCTUBOCTI CTalllOHAPHUX BUOAAKOBUX OPOIIECIB

1. lucniepcis cTanioHapHOi BUIMAAKOBOI (YHKLIT MOCTIHHA TPU BCIX 3HAYEHHSAX
aprymMeHTy t 1 JOpIBHIOE 3HAUEHHIO 11 KOpEJSLIMHOT (PYHKIII B MHOYaTKy
koopauHat (t=0):

Dx(t)=kx(0)=Dx=const.
2. AGcoitoTHa BEIMYMHA KOpEISALiNHOT (QYHKIIT cCTalioHapHOi BUNIAAKOBOI (Y-

HKIII1 HE MIEPEBUIINYE 11 3HAYEHHS HA TTOYATKy KOOPIUHAT:
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|kx (t)| < Dx.

3. Kopensiitna GyHKIlia cTamiioHapHOi BUTIAKOBO1 (QYHKIIIT € mapHa QyHKITIS:
kx (-7) = kx (7).

4. HopmoBaHa KopesiiiHa (yHKIIIS B TOYaTKy KOOPAUHAT JOPiBHIOE 1:

px(0) = 1.

4.1 Xapakxmepucmuxu noxiOHoi cmayioHAPpHO20 6UNAOKOE020

npoyecy

Kopensimitina ¢ynkmist moximaoi X'(t) =X  mudepeHmiroBaHoi cramioHapHOT

......

y34TOi 31 3HAKOM MIHYC:
kx:(t) = — (kx:(7))" .

MaremaTuyHe O4YIKyBaHHS MOXIJAHOI € MOCTiiHA BenuunHa. BpaxoByrouw, 110
MaTeMaTU4YHE OYIKYBaHHs CTalllOHApHOI PYHKUIi Mx=CONSt 1 mo omepaiii 3HaXoA-
KEHHSI MAaTeMAaTHUYHOTO OYIKYyBaHHA 1 JU(EPEHIIFOBaHHSI MOXKHAa MIHSITH MICISIMH,
0JIEPKUMO:

M [X* (D] ={M [X(D)]}" = (mx)" =0.

B3aemHa kopensuiiiHa ¢yHKUis AUGEpPEHIIPOBAHOT CTalllOHAPHOI BUIIAIKOBOI
dymknii X(t) i ii moxigroi X' (1) =X nopisHIOE Mepmmii moXigHiK Bix KOpenAIiiHOT

¢byHkii Ky (T), y3sT01 31 CBOIM (IIPOTUJICIKHUM) 3HAKOM, SIKIIO iHICKC CTOITh Ha JIPY-
romy (MepIIomMy) MicIi;

Kx,x:(1) = (kx(7))’ kx’,x(T) = -(kx(7))’ .

4.2 Xapaxkmepucmurku inmezpana 6i0 cmayioHaApHO20

6UNAOKO0B0O20 npouecy

t
Kopensuiiiny ¢yrkiiro ta aucnepciro interpana Z(t) = £ X(s)ds Bix crario-

HapHOI BUMAJAKOBOI PYHKIIi 3HAXOAATh BIAMOBIIHO 1O (hopMyax:
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t-1y

Kot 1) = 1t 0k (2)0e+ (&, ~ k(@)= | (2=t~ D (e)cr

D,(t)=2 i(t — 1)k (T)dT,
B3aemua xopessiiiina ¢yHKIis cramioHapHoi BunaakoBoi ¢pyHkiii X(t) 1 inTer-
pama Z(t) =IX(S)dS JIOPIBHIOE 1HTErpaily BiJ KOPENALiMHOI QYHKIi cTaiioHapHOi
0
BunaakoBoi Gynkiii X(t) BignosigHO:

t, 4y
Kyz(t,t,) = -('; Ky (t, —7)dr Kox(t, 1) = !) Ky (t, —)dr

PosrisitHemo QyHKIIO I(t) = £ (t—1)kydT | 3 Bume BukmanEHOro Maemo, MmO

KopeJsiiiitHa GyHKIis Moxe OyTu obuuncieHa no Gpopmyii:

Kz(ty, t2)=1(t)+1(t2)-1(t2 — t1).

4.3 Epzoouuna énacmugicmb CmayioHAPHO20 6UNAOK0OB020

npoyecy

CramioHapHi BUTIQAKOBI IPOIIECH MOXKYTh MaTH a00 HE MaTH 3ProJIMYHy BJAC-
TUBICTh. Lle knac QyHKIINA, OIIHKA XapaKTEPUCTUK SIKUX LIJISAXOM YCEpPEIHEHHS MHO-
KUHU pealizalliii piBHOCUJIbHE YCEPETHEHHIO 3a YacOM TUIbKHU OJIHIET peaisallii J0c-
TaTHBHO BEJIMKOI TPUBAJIOCTI.

Crarionapuuii BuaakoBui mporec X(t) Ha3UBaeThCsS epProAUYHUM BiTHOCHO

10 MATEeMATHUYHOT0 O4iKYBaHHS My, SKIIO JUIs Oyab-sIKO1 HOro peaizarii:

m, = lim TIx(s)ds

T+

Crarmionapuuii Bunagkosuii mporec X(t) Ha3UBA€TbCS eProAMYHUM BiTHOCHO

10 kopensininoi pynkmii Ky(t), sxiro mist Oyap-sikoi Horo peanizarii x(t):

() = Jim ()~ Yt + 1) -, o
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4.4 Piwmenns munoeux 3a60aHb

3aBaanus 1.

JloBecTH, 1110 BUMIAJAKOBUHN MIPOLIEC € CTAIIOHAPHUM Y IIMPOKOMY 3HAYEHHI.

X(t) = (U+2)cos7t — Vsin7t, ne UeN(=2,+/3), VeR(=3, 3)
Pimenns.
MartemaTtuune O‘{iKYBaHHH Ta I[PICHGpCiSI BHUIIAIKOBUX BCIINYUH.
M[U] = -2, M[V] =0, D[U]=3, D[V]=3.
MatemaTnuHe O4iKyBaHHs BunaakoBoro mporecy X(t):
m, (t) = M[U + 2]cos7t— M[V]sin7t= (M[U] + 2)cos7t = 0 = const.

Kopensuiina ¢pyHkiiro Bunagakooro mpomecy X(t):
K (t;,t,) =cos7t,cos7t,D[U] +sin7t,sin7t,D[V]= 3cos7(t, —t,) = 3cos7t.

Takum ymHOoM, My (t)=CONSt, a kopenswuiiiHa (QyHKIIA 3a0€KUTh TiINBKH Bij

t,—t;, omke, BunaakoBuii mporec X(t) € crarioHapHUM y HIMPOKOMY 3HAYCHHI.

3aBaanus 2.
Jana xopensiiiina Gynkiis Kyx(t)=exp(-=3|t|)(1+sin3|t|) cramioHapHOro BHITaI-

koBoro mporecy X(t). 3HaiiTm KopensmiiHy (YHKIIO, TUCIEPCII0  IMOXiIHOT
X'(t), B3aemHy kopersninny ¢yHkIio Ky x r (T).

Pimenns.

Hexaii T = 0. Toxi kx (t) = exp(-3t)(1+sin37t).

Ky (1) = (ki (1)" = =((€™3")' (1 +5in3r)+ (1 +sin3r)e ™" )’ =

=(3e 3" (1+sin3t)—3cos3te ") =(3e " (1 +sin3t—cos 3t))’ =

=963 (1+sin3t —cos 3t) + 9e ¥ (cos 3t +sin3t) = 9e 7 (2cos 3t —1).

Tak six ¢pynxuis Ky (T)— napna, To orpumana dyskuiro Ha inTepsani (—oo; 0),
Moske OyTn 3amucana y Burani K, (t) = 9e 3 (2cos3|t|-1).

Tomy npu t€ (—00; ) maemo Ky (T) = 9e 3 (2cos3t—1).
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Jucnepcis Dy, =K, (0)=9.
B3aemna xopensiiiina GyHKIis

Kyx (1)= (ky (1)) =373 (~1-sin3r +cos3t), mpn 20,

Ky (t)=3e*(1—sin3r —cos3t), nput <0

3aBaanus 3.

Jlana xopemsuiiina ¢yskiis Kx(t)=72/(1491°) CTAI[iOHAPHOTO BHIIALKOBOTO
nponecy X(t). 3naittn xopemsuiiiny dynxiio K, (t,t,), mcnepcito D, (t) Bumasaxo-
t
Boro nponecy Z(t) = IX(S)dS , B3aeMHy Kopensmiitny ¢pynxuio Ky 7 (ty, to).
0
Pimenns.

Tozuaunmo 1(t) = I(t — DKy (T)dT | oGumcmmo ¢dyHKIIITO 13 3aBJaHHS 110 (PopMy-
0

m

t

2
I(t) = jz(t T)ol _72t_[ —72j Tdr _=72t= arctg3t 4jd(1+—99‘2)=
0 1+9t

= 24tarctg 3t —4In(1+ 9t?).

Kopensmiiina  ¢yskmito K, (t,,t,) 3ammcama B 3arameHOMY  BHZi
K, (t,t,)=1(t)+I(t,)—-I(t,—-t,).
Kopensniitna ¢pynkiio K, (t,,1,) s 3apnanns moxe 6yTu 3anucana, sk

K, (t,,t,)= 24t arctg3t, —4In(1+9t})+ 24t, arctg 3t, —4In(1+9t2) —
—24(t, —t,)arctg 3(t, —t,) +4In(L+9(t, —t,)*) =
1+9(t, —t,)?

= 24(t, arctg 3t, +t, arctg 3t, — (t, —t,)arctg 3(t, —t,))+4In

(1+9t2)(1+9t2)
Hucnepcis
D, (t) = 2I(t) = 48tarctg 3t — 8In(1+ 9t?).
B3aemHa kopesnsiiitna GyHKIis
Ko, (t,, t,)= Tk (t, —t)dt = tj 20 _oaarctg3t, +arctg 3(t, —t,))
X,Z\*11 =2 0Xl 01 g(t 1 2 177
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4.5 3aeoaunmnsa oo nabopamopuoi pooomu Ned

3aBaanus 1.

JloBecTw, 110 BUmaakoBuid mporec X(t) € crarioHapHUM y IIMPOKOMY CEHCI.

Ta6muis 4.1 — BapianTu iH11BIIyallbHUX 3aB/IaHb

Ne Bunazakosa ¢ynkiist X(t) 3aKOHU PO3MOALTY BUMAJAKOBUX BEITHUYUH
1 | X(t) = (U-2)cos3t- Vsin3t UeR(0;4), VeN(0;2/3)

2 | X(t) = (U+2)cos2t-Vsin2t UeN(-2;2) VeR(-2;2)

3 | X(t) = Ucosbt-(V-5)sin5t UeR(-4;4), VeN(5;4/3)

4 | X(t)=(U-4)cos8t - Vsin8t UeP(4), VeN(0;2)

5 | X(t)= (U-1)cos20t- Vsin20t UeE(1), VeN(0;1)

6 | X(t) = (U-2)cosllt-(V-8)sinllt | UeB(10;0.2), VeB(10;0.8)
7| X(t) = (U-l)cos6t-(V-4/3)sin6t | UeB(10;0.2), VeB(10;0.8)
8 | Z(t) = X(t)sint-e'Y (t)+e' UeR(-1;3), VeE(0.4)

9 | Z(t) = 2t*X(t)-Y(t)cht+e™ UeE(0.25), VeR(2:4)

10 | Z(t) = X(t)sin4t-2tY (t)-€' UeB(10;0.3), VeP(3)

11 | Z(t) = e"X(t)-Y(t)cost+sht UeN(-2;2), VeE(4)

12 | Z(t) = X(t)cht-3tY(t)+e' UeR(-3;3), VeB(10;0.6)
13 | Z(t) = t*X(t)-Y(t)cht+cht UeP(4), VeR(1;3)

14 | Z(t) = X(t)sht-Y (t)t+t UeP(2); VeN(3;0.3)

15 | Z(t) = 2(t+1)X(t)-Y(t)sint+cost | UeN(-1;2), VeE(1/3)

16 | Z(t) = X(t)e - Y(t)sint-t UeR(-2;2), VeB(20;0.4)
17 | Z(t) = X(D)t+Y (t)e*"-sht UeE(1/4), VeR(-5:-1)

18 | Z(t) = X(t)cost-(3t*+1) Y ()+sint | UeN(3;2), VeE(0.5)

19 | Z(t) = X(t)cht-3tY(t)+e' UeR(0;6), VeB(10:0.5)
20 | Z(t) = t*X(1)-Y (t)cht+cht UeP(0.2), VeR(-2;2)

21 | Z(t) = X(t)sht-Y(t)t+t UeN(-1:0.7), VeE(0.5)

22 | Z(t) = X(t)sint=Y (t)(t°+1)+e" UeR(3;6), VeN(2;3)

23 | Z(t) = X(t)e"-Y(t)cost+e” UeB(1;0.3), VeP(1)

24 | Z(t) = X(t)t-Y(t)cost+sint UeR(4;1), VeN(1;0.5)

25 | Z(t) = X(t)sint-t°Y (t)+e' UeE(0.2), VeB(2;0.1)
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3aBnanns 2.

Kx(t) - kopensmiiina (yHKIiS cramioHapHOro BuUMaakoBoro mporecy X(t).
3HalTH KopensmiiHy (yHKI0, aucnepciro noxigaoi X '(t), B3aeMHy KopemsimiiHy
dynxrito kx x (1),

Tabnuis 4.2 — BapianTu iHANBIAYaTbHHUX 3aBJIaHb

Ne Kopemnsmiitaa ¢ynkiis Ky(z)
1 | Kky(t)=5 (1 - sin3t?)exp(-21)
2 | ky(7)=10(1+ 2sin|t|) exp(-2|t|)
3 | ke(t)=5/ (1 + 27+31%)

4 | ky(t)=5 + 6cost cos3t

5 | ke(t)=4(1+ sint?) exp(-21%)
6 | ke(t)=1 + 8exp(-97°)

7 | k«(t)=(1 + sin|z]) exp(-|t])

8 | ky(t)=4c0s2t cosbt

9 | ke(t)=3(I-3sin’t) exp(-1°)

10 | k«(t)=(1+[sin31]) exp(-2|t|)
11 | k(1)=10/(1+87° + 1)

12 | ky(t)=(1 +2sin|t|) exp(-21)
13 | ky (t)=8cos4t/(2 + 67°)

14 | ky(t)=1/(10 + 51%)

15 | k,(1t)=5(1 - sin3t%) exp(-27°)
16 | ky(t)=5co0s2t/(l +107?)

17 | ky(t)=10(1+2|sint|)exp(-2|t|)
18 | ky(t)=10+2 costcos3t

19 | ky(t)=2(1 - 27%) expt?

20 | ky(t)=1+6c0stCc0S31

21 | kx(t)=5(1+|1]) exp(-|z[)

22 | ky(t) =5/(1 + 107%)

23 | ky(t) =(1 + sint) exp(-31)
24 | Ky(1)=6(1 + 12)exp(-41°)

25 | ky(t)=6exp(-367°)
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3aBaanug 3.

t
Z(t) = IX(S)dS 3naiitn kopensuiiny dynxiiio K, (t,t,), mucnepcito D, (t) Bu-
0

nagkoBoro mporecy Z(t), B3aemHy Kopemsauiiny o¢yskmio Kyxz (t, t).

V 3aBaaHHsAX, A¢ QYHKI[IS MICTUTH |T|, pO3rJIsiHYTH TUThKH 0< t2< t1.

Ta6mui 4.3 — BapianTu iHaUBIIyallbHUX 3aB/IaHb

=

Kopensiiiina ¢pyHkiis Ky(z)

k«(t)= 8cos4r

ke(1)=10/(1 +41°)

ky(t)=2+8co0s2t

ky(t)=cos(t/2)/4

ky(t)=32/(1+41%)

Ku(t)=2(1+1) exp(-|t])

kx(t)=12exp(-5||)

ke(t)=32 cos?2t

O 0O N o O & W N| =

ke(t)=81/(1+3|1)

10 | ky(7)=10(1+4exp(-|z|)

11 | Kky(t)=6exp(-6|t|)

12 | ky(t)=64co0s%4t

13 | ky(t)=1+16/(1+4|t|)

14 | ky(t)=1+8exp(-2]t|)

15 | ky(x)=64/(1+4]1|)

16 | ky(t)= 64(1-47)exp(-4|z|)

17 | ky(t)= 64cos’t

18 | ky(t)= 20exp(-107)

19 | ky(t)=2/(1 + 107?)

20 | ky(t)=54(1+3|t[)exp(-3|t])

21 |k, (t)=1+27/(4 + 3[7|)

22 | ky(t)=8(1-21) exp(-2]|t|)

23 | ky(1t)=2(1 + 4exp(-4|t))

24 | ky(t)=5(1+5]z[)exp(-5]z|)

25 | k,(t)=20exp(-2|t|)
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5.  EKCHEPMMEHTAJIbHI XAPAKTEPUCTUKH
BUIAJIKOBUX ®YHKII

5.1 Bu3nauennsa xapakmepucmuk B® i3 ekcnepumenmy
Hexaii manq B® X(t) 3pobneHe N He3aneHUX BHUIPOOYBaHb 1 B Pe3yibTarTi

oTpumane N peanizaiiit BO (puc.5.1).

Puc.5.1 — Pesynbratu He3ajaeXKHUX BUPOOYBAHb

[ToTpiOHO 3HAWTH OLIHKK YHCIOBUX XapakTepuctuk B®d: marematuyHoro
OUIKYBaHHS, AUCHEPCIi, KOPEIAUIHHOT (QyHKIIIT.

Jlnst uporo po3riastHEMO M Mepepi3iB BUIAJIKOBOI (DYHKIT AJiE HACTYITHUX
MOMEHTIB 4acy ti,1,,...,ty. 3Hauenns t;,t,,...,1,, sK mOpaBwio, BUOUPAIOTH
PIBHOBIJJAICHUMUA U TaKUM 00pa3oM, YTOOBI IO HUM MOXHO OBLJIO BITHOBUTU BUJ
KpuBbIX peanu3anuid. Ko)kHOMy 3Ha4Y€HHIO Yacy BiAnoBinae N 3HaueHs BO, no uucny
peaizarii.

3apeectpoBani 3HaueHHs X(t) 3aHOCATH y TaOIMINIO: KOXXHUAN PAIOK BiMOBIiTa€E

neskii peamizamii B , a croBmens — meBHOMY MOMEHTY Yacy.

Tabmuus 5.1 3apeecTpoBaHi 3HAUEHHS BUMAAKOBOT (DyHKITIT

ty t t, te t,
X1(t) | Xq(ty) | Xu(to) ce X1(tk) ce X1(ts) ce X1(tm)
Xo(t) | Xa(ty) | Xaoft) ce Xo(tk) ce Xo(ts) ce Xo(tm)
Xi® | xi(td) | Xxit2) ce Xi(tx) ce Xi(ts) ce Xi(tm)
Xn(t) Xn(t1) Xn(t2) EE Xn(tx) e Xn(ts) R Xn(tm)
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VY Tabaui Xi(tk) — IIe 3Ha4YCHHS, BIAMOBIAHE I-TOW peai3aiii B MOMEHT 4acy {;.

Otpumanuii MaTepiall MOKHa PO3TJISIATH, K N BUMPOOyBaHb HAJ CUCTEMOIO 3
M BunaakoBux BemuuuH: X(ty), X(t2), ... , X(tm).

Tozi, OIiHKY YMCIIOBUX XapaKTEPUCTUK MAOTh BHTJISL;

1) MaTeMaTHUYHOTO OYiKYBaHHS
n
2% (tk)
My (t) ==
x (k) .
2) mucnepcii

A - 2
> (X (tk)-Mx(tk))
i=1

D =

3) KOpesIitHOTO MOMEHTY

n
2 (xj(t ) =My (i) ) - (xj (t1) My (t1))
i=1

K =

Jpyruii BapiaHT po3paxyHKOBHX (pOpMyI:

n
n-1

- 1 0 2 [~ 2
Dx(ti t1) = ;-igl[x.(tk)] ~[Mx ] < |

- n
Kx(tk,t1) = I:% E:lXi (tk)-Xj(ty)— mx(tk)'mx(tl):l‘ﬁ :

DyHKII0 My (t) MOXHA MOOYIYBaTH, OTPUMABIIH PSI/] 3HAYCHB:

My (t1), Mx(t2),....Mx(tm).
AHanoriuHo OyayeTbcs — aucrepcis I5X(t) 1 KopemsuiiiHa — QyHKIIS
(3 ypaxyBaHHSIM TOTO, 110 1€ (GYHKITIS BT 2 apTyMEHTIB).
VY Bumnaaky nmotpedu Bci 11l GYHKITT ampOKCUMYIOTHCS BIMOBITHUMU aliTUYHHU-

MU BHpa3aMH.
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5.2 Pimenns munoeux 3a60aHb

3aBnannsnl.

1. 3uaiitt My(t), Ky(t,t7), Dy(t), ry(t,t’) Bumaakosoi ¢pyukmii X(t) mo
I'ITHOM pealTi3allisiM.

2. BBaxxarouun nipuoimzHo X(t) cTamioHapHOI0, 3HAWTH 11 XapaKTECPHUCTHKH.
3.BBaxkaroun ¢yHKIi0 eproguunoro 3Hait My (1), K, (t,t7), Dy(t), ry(t,t)

0 TepIIiN peaizarii.

Pimenns.
Bxinni 3HaueHHs BunaakoBoi Gpyukuii X(t) s m'atu peanizaiiiii nmpeacTaBiIcHoO

B Tabaumi 5.2 .

Tabmurs 5.2 - 3HaueHHS BUMaakoBoi GyHKIT X(t)

74 60 69 61 68 62 67 64 66
57 70 61 68 62 67 63 66 64
73 61 69 62 68 62 67 64 66
60 70 61 68 62 67 63 66 65
70 61 68 62 67 63 67 64 65

X| X| X| X X

VY BuxigHii Tabmuii npeacrasieni 3nadenas X(t;), ae tj =0, .., 9.
Mar. ouikyBaHHS 1 JIUCTEPCIO I KOXHOTO MOMEHTY Yacy 1 po3paxyemo 1o

BIIMOBITHUM (pOopMyJIaM:

5
2Xi(t)
i=1 .
mX(tj)_T’
5
z,(xi(tj)'mx(tj))2
DX(tj)= =1 4

CranmapTHe BIIXHICHHS 3HaAeMO 10 (hOopMyIi:

o, =/ Dy(t).
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B ta611.5.3 npeacTaBiieHi XapaKTepUCTHKH BUMaakoBoi GyHKIi X(t).

Tabnuus 5.3 - 3nauenHs BunankoBoi GynHkiii X(t)

MX(t) 66,8 | 644 | 656 | 642 | 654 64,2 654 | 648 | 652
Dx(t) 60,7 | 26,3 | 17,8 | 12,2 9,8 6,7 4,8 1,2 0,7
Sx(t) 7,791 | 5128 | 4,219| 3,493 | 3,130 | 2,588 | 2,191 | 1,095 | 0,837

Jliisa oO6uucienHs KoBapiallii BUKOPUCTOBYEMO (GOPMYITY:

S
[0 (i) - mx (£0) * (i (t1) - mx (&)

Kx(tk't|)= -

4

OckUIbKM KOBapialiitHa MaTpHuIs Kx(ti,tj) CUMETpPUYHA I10/I0 TOJIOBHOI Jlaro-

HaJl, TOCTATHHO OOYUCIUTH ii BEPXHIO TPUKYTHY MIIMATPUIIIO ¥ CUMETPUYHO BiJlO-

Opa3uTH il BHU3.

Jlnst oOurCIIeHHsT KOPEIISIli BAKOPUCTOBYEMO (hOPMYITY:

r(tt

K (t.t)

\/D (t)-D (t)

VY pesynbTari oTpuMaeMo Kopapianiiiny (Ta6:1.5.4) 1 kopendiiiny (Ta6a.5.5) mat-

puLi:

Tabauis 5.4 — Kosapiamiiina matpuns Ky (t;, ;)

0 1 2 3 4 5

0 60,7 | -39,15| 324| -26,7 241 | -19,95 16,6 -8,3 5,8
1 26,3 | -21,55 17,9 -15,95 13,15 | -11,.2 56| -3,35
2 17,8 | -14,65 13,2 -10,9 9,2 46| 285
3 12,2 -10,85 8,95 -7,6 3,8 -2,3
4 9,8 -8,1 6,8 34| 215
3) 6,7 -5,6 2,8 -1,8
6 4,8 -2,4 1,4
7 1,2 -0,7
8 0,7
9
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Tabauis 5.5 — Kopensiiitna matpurs ry(ti,t;)

0 |1 2 3 4 5 6 7 8

0 1{-0,9798 | 0,9857 | -0,9812 | 0,9881 | -0,9893 | 0,9725| -0,9725 | 0,8898
1 1| -0,996| 0,9993| -0,9935 | 0,99063 | -0,9968 | 0,9968 | -0,781
2 1]-0,9941| 0,9994 | -0,9981 | 0,9953| -0,9953 | 0,8074
3 1{-0,9923| 0,9899| -0,9931| 0,9931 | -0,787
4 1| -0,9996| 0,9915| -0,9915 | 0,8209
3) -0,9875| 0,9875| -0,831
6 1| -1,000]0,7638
7 1| -0,764
8

BBaxkaroun npubsmzno X(t) cramioHapHOM, 3HaHAEMO i1 XapaKTEPUCTHKH.

m
X

m_ (O)+mx Q+..+ m 9)

10

= 58.6

5 DX (0) + DX D)+ ..+ DX 9)

6, =D, =374

10

I'padik ¢pyHkii ry(t;, t;) mokazanuii Ha puc.5.2 ry(t)

1,5

Mpadik dyHKLiiT rx(t)

A

A

A

A
TN NN\ N\

-0,5

AVAAVERVARVAS
Y 1% ¥ .

Puc.5.2 - I'padix ¢pyHKIii

2,6

BBakaroun (pyHKIIiFO eproJHYHOI0 MOYKHA 3HalTH XapakTepucTuku X(t) mo me-

piIiil peanizarii.

MatemaTuuHe O4iKYBaHHS M IUCIIEPCIIO Ui KOKHOTO MOMEHTY 4acy t; po3paxy-

€MO BIJMOBITHO 10 (GOPMYIT:
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10 10 ,
2 X1 (tj) 2 (Xq (£5) - My (t))
m == p =X

X 10 *1 9

CraHgapTHE BIAXWICHHS 3HAWUIEMO IO (POPMYITi:

¢ = (D .
xw/x1

Jis o6uucieHHs KOBapiaui'l' BUKOPHUCTOBYEMO (GOPMYITY:

Sloxa ) -my)- ot ) -my)]
K (t tip) = =

n-I

Ockinbky koBapianiitna marpunsa Ky (tj,tj) cumerpuyHa o0 rojxoBHOI giaro-
HaJl, JTOCTaTHHO OOYUCIUTH ii BEPXHIO TPUKYTHY MIAMATPHUIIO ¥ CUMETPUYHO BI1JIO-

Opa3uTH 11 BHU3.

st oOUrCIIeHHs] KOPEeJIsiili BAKOPUCTOBYEMO (OPMYJTY:
K (t t )

\/D (t)-D,(t)

r(tt

5.3 3aeoannsn 0o nabopamopunoi pooomu Nej
1. 3Haiitn Mx (1), Dx (1), Kx (1), rx (4.1 BunaakoBoi Qynkiii X(t) mo m's-

THOM peaTi3alisiM.

2. AmNpokcuMyBaTtu My (t) nesikoro  QyHkiieo (Bum ampokcumariii  mod
(Ne/5)+1, No- HoMep 10 XKypHamy):

1) miniiina;

2) nmorapudmivna;

3) moNiHOMIANIbHA;

4) cremneHeBa;

5) eKCIOHEHTHa,

3. Po3paxyBatu MareMaTuyHe OUIKyBaHHS ii MOXIJIHOI 1 IHTErpaa.
4. Baxaroun npubimu3Ho X(t) crarioHapHOO, 3HAWTH 11 XapaKTEPUCTUKH.
5. Bpaxatoun ¢ynkmiro X(t) eproguuHoro, 3HAWTH 1 XapaKTEPUCTHUKU

My (1), Dx (1), K (1, 1), r (L,1) HepIIii peanizaii.
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6. CIIEKTPAJIBHE PO3KJIAJJAHHSA CTAHIOHAPHOTI'O
BUITAIKOBOT'O TPOLHECY

CriekTpalibHUM PO3KJIAJaHHIM CTaI[lOHApHOI BUMAJIKOBOI (PyHKIIi Ha3WBaIOThH
npencTaBieHHs Ii€l (YHKIIT y BUTIAAI TapMOHIMHHX KOJMBaHb PI3HUX YacTOT 3
BUIAIKOBUMH aMIUTITyIaMU ¥ BUTIAAKOBUMU (hazaMiu.

[Ipu omuci 1€l TemMu pO3TNSAAIOTH JBa MUTAHHS: JUCKPETHUH CHEKTP
CTalllOHApHOI BUITAJIKOBOT (PYHKIIIT 1 O€3MepepBHUI CIIEKTP CTAI[lOHAPHOI BUMAAKOBOI

byHKIIii.
6.1 Juckpemmnuii cnekmp cmauyioHapHoi 6unaokoeoi hynkuii

PosristHeMO BHITAQAOK, KOJIM YaCTOTH - JOBUIBHI YKMCJIA M KUIBKICTH IX KIHIIEBA.

Bunankosa ¢ynkuis X(t) mosxke 6yru npeacrasnena y Burisi

n
X(t)=Y, (Ukcosw kt+Viksinwikt)
k=1
ne Uy, Vi — HEKopenbOoBaHI BHUIAIKOBI BEIWYMHU 3 MaTeMaTHYHUMU

OUIKYBaHHSIMH, PIBHUMHU HYJIO, 1 JUCHOEPCIIMU OAHAKOBUMHU JUIsl KOKHOI Mapu
BUIIAJIKOBUX BEJIMYHMH 3 THM CaMUM iHJeKcoM K:
D[Ui] = D[V\] = D«
Buznauumo gucnepcito  BUNaAKOBOi  (YHKIII, 3aJaHOi  CIIEKTPaJIbHUM
po3kiaganusaM. [lo teopemi mpo aucmepcito JiHIAHOT (GYHKIIT HEKOPPEIThOBAHUX

BUITAAKOBHUX BCJINYHH:

n n
D[ X(t) =X, (coszwkt+ sinzwkt)Dk:Z Dy
k =1 k=1

TakuMm yuHOM, AUCTIEPCisi CTALIOHAPHOI BUNIAJAKOBOI (PYHKILII TOPIBHIOE CyMi
AMCIIEPCiH yCiX rApMOHIK il CHIEKTPAJIBLHOT0 PO3KJIATAHHA.

JIUCKpEeTHUM CHEKTPOM CTalllOHAPHOI BUIAAKOBOI (DYHKINI Ha3UBAETHCA
CYKYITHICTh AUCTIEPCIN yCiX CKIAJOBUX 1l TAPMOHIK.

SIKIo0 KOXKHIA ¢ MOKHA TIOCTABUTH Yy BIAMOBIAHICTH Dy, T€ cmekTp MoXHA
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300pa3uTu rpadgiuHo. Ha ropruzoHTanbHIN OC1 pO3TAIIOBYIOTh Mk, a B AKOCTI OpJAMHATH
(ciexTpanpHUX JiHIA) po3mingoloTh aucrnepcii Dj. Lleit aucnepciiiHuil criekTp

HA3WBAIOTh JiHIHYaTUM (puc.6.1).

D,
D
D, ?ﬂa
*l [ ] ]_LL_L
0| w, 2w,iw, Ky, w,

Puc.6.1 — Jliniituatuii criekTp

6.2 be3nepepenuil cnekmp cmauioHapHoi 6UnaoKkoeoi hynkuii

PosrasineMo crarioHapHi BUNaAKOB1 (PyHKIIIT 3 Oe3nepepBHUM CIeKTpoM. ToOTo
o0y IyeMO CIEKTpaIbHE PO3KJIaJaHHs CTalliOHApHOI BUMaaKkoBoi GyHkiii X(t) mpu
T->c0.

I[Ipu T->0 ®;=27/2T->0, TOMy BiACTaHI MK YacTOTaMH @y, Ha SKHUX
OyIlyeThCA CIHEKTp, OyAayTh mpu [->00 HEOOMEXeHO 3MeHIryBaTucs. llpu mpomy
JUCKPETHUM CIEeKTp Oyae HaOmmKaThcs 10 Oe3MepepBHOr0, y SIKOMY KOXKHOMY SIK
3aBrOJHO MaJloMy iHTepBaly A® Oyne Biamosimatu enemeHTapHa aucrepcis ADg,

(puc.6.2).

0] w w,-]w,m&o,ﬂw, W), Wy
20 4o bw,

Puc.6.2 - be3nepepBHUli CIIEKTP
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s xpuBa 300pakye MIUIBHICTh PO3MOJILTY JTUCHIEPCIH MO YacToTax 0e3nepepBHOIO
CeKTpa, a camMa (YHKIIS Ha3MBAETbCA CHEKTPAILHOIO UIUIBHICTIO aucrepcii, abo,
CIEKTPaIbHOIO MILIBHICTIO CTalllOHApHOT BrmaakoBoi GyHkii X(t).

TakuMm dYMHOM, IUTOMA, OOMEXKEHa KpUBOIO Sy(®)k, SK 1 paHille IOBHHHA

nopiBHioBaTH aucnepcii Dy BumaakoBoi Gyukmii X(t):
(0 o)
Dy = (I) Sy(w)do

Y Takuii cmocid, MM BBEIM B PO3IJIS[ HOBY JOAATKOBY XapaKTEPUCTHKY
cramioHapuoro BII — cnekTpaibHy UIUIBHICTh, IO OMNKHCYE YaCTOTHUM CKJIAJ
cramioHapuoro BII. Ils xapakrtepucTuka HE € CaMOCTIMHOIO, BOHAa TOBHICTIO
BU3HAYAETHCS KOPEJSIIHHOIO (QYHKIIIEIO JAHOTO MPOIECY.

Takum urHOM, KOpemsiiHa GyHKIIS ¥ ClIeKTpalibHA MIUIBHICTH CTAI[lOHAPHOTO
BII 3B'sizani Mik co00l0 KocuHyc-TiepeTBOpeHHsAM Dyp'e. OTxe, cCHeKTpaibHa
LIUTBHICTh BUPAXKAETHCA 4Yepe3 KopelliiHy (QyHkuio craunioHaproro BII y takuii

crocio:
1 +00 .
Sy(@)== | ky(r)e '®%dr
T —0

Kopensimiiina ¢ynkiis Kx(T) BupakaeTbcs yepe3 CHEKTPaIbHY HIUIBHICTH 32

JIOITIOMOT'010 3BOPOTHOTO TiepeTBopeHHs Dyp'e
1 + 00 .
Ky (1) = > | Sx(®)e'"do
—00

BiacTtrBOCTI CIIEKTPAIBHOI NIJILHOCTI cTamioHapaoro BIT

1. BoHa € HeBiJ1’€eMHOIO (PYHKITIE€I0 YACTOTH '
Sx () > 0.
2. OYHKIIS SBISIETHCS TAPHOIO’
Sx (—) = S (w).
3. Iaterpan Bim cnekTpaiabHOi HIIBHOCTI B Mexax Bim O 70 oo JOpiBHIOE

nucriepcii crarionaproro BIT:

D, = | S, (0)dw.
0
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Yepes mapuicth QyHkIii Ky(T) 1 Sx(®) kopensmiiny QYyHKIIO # CICKTPaIbHY

HIJIBHICTh MOKHA TPECTABUTH Y BUTIISIIL:

Sy (w) =% E[ k(t)cosmtdt

Ky (1) = | S, (®)cos®td®
0

6.3 PiwmienHns munoeéux 3a460aHb

3aBnanns 1.

ky(T) - xopensmiiiHa (QyHKIiS CTaI[iOHAPHOTO BHUIAJKOBOTO IPOIECY

3HaTH WOro CHEKTpajibHy HIUIHHICTS.

[Mpukman 1.
- 2
Sin“ 4z
k(t) =64 5
T
[Mpukman 2.

Ky (1) =12exp(—4t/- (1 + 4lt])

Pimnenus.
Hpukman 1.
Sx(m) ' Ikx(‘t) coswtdr = - I sin tzcoscor T dt
0 0 T

ITo popmymni 15 nonatky A npu a=4, M=® MaemMo

128 (4-‘0), npu |o/<8 32(8-0)), mpm (0/<8
Sy(w)=4 ® 2\ 2 _
0 , IpH |©>8 , ipu |©>8
Hpuxnan 2.
+o00 +oo
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Sy(@)=2 [ky(r)cosotdr=2 [ 12¢™**(1+4t)cosordr =
0 0

X(1).



o0 o0
=2 (fe™*" cosordr +4[ e

0 0

[Tepmmii 3 X iHTETpaTiB 00YUCITIOEMO 110 hopmydi 19, a apyrwuii o dhopmysti

cosmtdr)

20, nomatky A:

Sy(@)= 2| 4 g to=0? | 072
m 16+c02 (16+02)? 1:(16+c)2)2

3aBaanus 2.

3HAWTH KOPEJAMiHY (QYHKIIIO CTallioHApHOTO BHMaakoBoro mporecy X(t),

SKIIO MOT0 CHEKTpajdbHa IIIJIbHICTB:

[Mpukman 1.

o|<4

2
_ 0%

Sy (w)= 1 16 '

0 >4

[Mpukman 2.

Sy(0)=20.[ 1 4 1
(0)=7 (4+(3—0))2 4+(3+0) 2

Pimenns.

Ipuknan 1.

oS 4
ky(t)= [Sy(w)cosotmdo = [(1— "132) cosotdw =
0 0

4 4
= [cosotde — L [0’ coso ™o
0 0
. 4 .
JI1s1 HaXOI)KEHHS 1HTErpaty .[‘92 cos ot dem Bi3PMEMO Gopmyity 25 3 toaaTky A
0
Ky (T)= fsm 4r——1L 3 (2oTCosS®wT+ ((021:2 —2)sin mt)lf)1 =
67

= lgjn4r — Cos4t _ sindr | sindt _ (sm41r Cos4t), sxumo T#0
T 21_2 T 8T3 o1 2 4t
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4 2
Ilpu T =0 onepxumo k. (0)= f@a- 013_6)d0) = %
0

[Mpuknan 2.

+o0 . +00 .
1 I -5 1 1 I —
k(r)=7 ] Sx(w)e**do=7 | (4+(3_m2)+4+(3+m2))e"”dw—

—0o0

+o0 IOT 4o 10T
—32 (€& do .51 e do

T o4+(3-m) 2 m oo 4+ (3+m) 2

Ipu T 2 0 wi inTerpanu Bupaxyemo 3a 10MOMOr0I0 BipaxyBaHb 110 Gpopmyti 4
noxatky B. CriouaTky 3Hai/1IeMO MOIOCH MiIHTETPaTbHUX (PYHKIIIH 3 TTO3UTUBHO Y-
BHOIO YaCTKOIO:

4+(B-0)’=0=0; =3+2i4+B+0)> =0= 0, =—3+2i
Maemo

kx(r)=2ni§(Reerz+ Res LTZJ
T\ 342 4+(B-0)°  _342i 4+(3+0)

Buyetu nopaxyemo no ¢popmyii 1 gomatka 2

ot

. |
kX(T) =101 (m

eicor
| t 2(3+0)

co=—3+2i)

_ 1Oi(e3it _e—21 4 e—3i'c _e—Z‘C) _
i i

‘m=3+2

4] 4
_ 3it , -3t _
= 5e 2”+29=5e 2% 00s31,72>0

I3-3a mapuocti dynkmii K X (T) npu Beix T € R orpumaenmo
K, (T)= 5627 cos3t
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6.4 3aeédanmna 0o nabopamopnoi pooomu Neé6

3aBaanns 1.

kx(T) — kopensmiiina ¢GyHKIS cTamioHapHOro BumaakoBoro mporecy X(t).

3HaANTH HOTO CIEKTPaIbHY IIIIBHICTb.

Tabmums 6.1 — BapianTu iHAMBITyaJbHUX 3aB/IaHb

Ne kx(t) — kopensuiiina GyHKITis
1 Ky(t)=(cost+sin|7) exp(—7)
2 Kx(t)=4(1+2]7)exp(-2]| )
3 Ky(t)=16 cos2zexp(-|z])
4 Ky(t)=5(sin27)/t
5 ky(t)=81lexp(-97)

6 ky(t)=64exp(-4|t]|)

7 ke(t)=(t?sint/1)

8 ke(t)=16exp(-41%)

9 ke(t)=20/(1+257%)

10 | ky(t)=sin?21t/1?

11 | K,(t)=(z’sint/1)

12 | ky(t)=16exp(-472)

13 ky(t)=4exp(-2|t|)

14 [ ky(t)=32exp(-167-1)
15 | ke(1)=9/(1+97%)

16 | k«(r)=2exp(-|[)(I+]x])
17 Ky(t)=3(cos2t sint)
18 | ky(t)=4exp(-1?)

19 ky(t)=3(sin4z)/(41)
20 | ky(1)=8/(8+21%)

21 Ky(t)=27exp(-|t|)cos3t
22 | ky(1)=(1-t%)/10

23 ky(t)=cost+sin3t

24 | ke(t)=exp(1)/(I+7)

25 Kx(t)=sin31/21
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3aBaanus 2.
Sx(®) — crexTpanbHa MIUTBHICTH CTAIllIOHAPHOTO BUNankoBoro mporecy X(t).

3HaTH HOT0 KOpENAIINHY (PYHKIIIIO.

Tabmuis 6.2 — BapianTu iHANBIAYaTbHUX 3aBJIaHb

No Sx(®) — criekTpalibHa UIIIBHICTh

1 |S(0)=1-0%/9, npu | ol <3 Sy(©)=0, npu | ol >3

2 | S(w)=20/(25+ w?)

3 | S(®)=9/n-[1/(9+0*)+1/(9-0?)]

4 | Sy(w)=4exp(-o°)

5 |Sy(®)=8, mpu 1<| 0| <3 S,(®)=0, B iHIIKX BHIagKaXx
6 |S,(w)=8/n-[1/(4-w?)+1/(4+®?)]

7 | Sy (0)=exp(-l ol 12)

8 |Sx(m)= 27exp(-»®/36)

9 | Sy(w)=2(sindw)/(4o)

10 |Sy(w)=12/(n(9+n?))

11 | S, (w)=4/(n(1+ %))

12 | S, (®)=10, npu | ol <2 S (©)=0, npu | o >2

13 | Sy (0)=10(sin‘0)/w?

14 | S (®)=8, npu | ol >2 Sy (0)=1-0/4, upu | ol <2
15 | Sy(w)=2exp(-| ol /9)

16 | S,(0)=2/n-[1/(2-w?)+1/(2+®%)]

17 | S,(®)=10/(n(4+w%))

18 |S,(®)=18, npu 2<]| | <5 Sy(®)=0, B iHIIKX BHIagKaXx
19 | S,(0)=4/n-[1/(1-0*)+1/(1+0%)]

20 | Sy(®)=32/(n (4+©?)?)

21 | S,(w)=6(l-cos2w)/( Tw?)

22 | Sy(w)=10(sin2m)/®

23 | S, ()= exp(-m?/4)

24 | S (w)=2exp(-|w|/4)

25 | S, (®)=20, npu | ol <5 Sy (®)=0, npu | ©l >5
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7. JIHIAHI JUHAMIYHI CUCTEMHU

ITeperBopenns cramionapHoro BII cramionapHoro JiHIHHOI —CHCTEMOIO,
OTMHCYBAHOIO JIIHIKHUM AU(PEPEHIIHHUM PIBHSIHHSIM 3 OCTIHHUMH KOEPII[IEHTAMU Ma€e

BUTJISI.

n n-1 d m m-1

(andt—n+an1dn1+ +a,)Y(t)=(b,, F+bmldml

3actocyeMo 10 piBHSHHS nepeTBopeHHs Jlammaca ¥ mo3HayMMo 300paskeHHs

+...+ by )X(t)

peaiizariii BxigHoro nporecy X(t)~yx(p), a 300pakeHHs peaiizallii BUXiJIHOTO CHTHa-
ay Y(t)~e(t). Tomy, mo BHMyIIEHI KOJHMBAaHHS CTIHKOI CHCTEMH B YCTaJICHOMY
peXuMi BiIOYBAIOTHCA Y CUCTEMI Yepe3 JOCTATHbO JOBMOTPUBAIMH Yac MICIsl TOYATKY
BIUIMBY BXIJIHOTO CHTHAaJy, TO TMOYAaTKOBI YMOBH BXE He OyayTh MaTu BIUIMBY. Lle

piBHSHHS JUIs 300pakens peanizamii BIT X(t) u Y(t) Oyxe maTu BUTIIAA:

n—1

(ap" + a1 P+ et ag)Y(1) = (0mp™ + by pP™T + ..ot D) X(1).

ITo3raunmo
An(p) = anpn + an-1pn'1 + ... + a, Bm(p) = bmpm + bm.lpm_1 + ...+ bg

[TouarkoBe niHiiiHE AUQEpPEHIIiiTHE PIBHIHHSI MOKHA 3aIIUCATH:

B,y (P)

o(t) = An(p)

x(P)

Beenemo 1mie onxHe mo3HadeHHs @D(p) 1 Ha3BeMO HOro  mepeaaToYHOIO

(GyHKIi€I0 cTAaNiOHAPHOI JIiHIHOI IMHAMIYHOI CUCTEMH.

B.(p)

@(p) =11 )

Toni
o(t) =D(p)-x(P)
To0T0, 300pakeHHs] BUXIJTHOTO CHUTHANy ((P) Ha BUXOJ1 CTalllOHAPHOI JIHIHHOT
CUCTEMH B YCTAJICHOMY pEXKHUMI, TOPIBHIOE TOOYTKY NEperaTo4yHoi (DYHKIT i€l
CUCTEMH Ha 300pa’keHHs BX1THOrO BIUIUBY Y (p). CUMBOIIYHO 116 MOKHA 300pa3uTu y

BHUTJIsAII cxemH (puc. 7.1).
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xX(P) o(p)

G(p)

v

Puc.7.1 — CramionapHa JiHiiHa cucTemMa

Cramionapuuit  BII  sBisie co0oro  cHeKTpajdbHE PO3KJIaJaHHS, TOOTO

CyMy TapMOHIMHHUX KOJMBaHb 3 BHUIAJKOBOIO AaMIUTITYJI0I0 1 HEBHIIaJKOBOIO

.o iot
qacCcTOTOHO. I[OHYCTI/IMO, Ha CI/ICTeMy BIIJIMBA€E FapMOHII/IHe KOJIMBAHHA € .

Buxinnuii  curHanm <y  cTaJoMy ~— peXuMi  TeX  Oyae — MpeACTaBiIATH
rapMOHiiTHE KOJTMBAHHS TI€T K YaCTOTH .

3 orysiy Ha BUIIEBUKIIAJEHE, Oy/ie JIiiCHA PIBHICTD!

: B (i@

d(im)=—""—- (_ )

An(i m)
OyHKIIS D(im) Ha3UBAETHCS aMILTITY THO-(a30BOIO YaCTOTHOIO
XapaKTePUCTHKOI, (e | — MHHMMa OJMHHIL, a  — Kpyrosa gactora). ®(io®)

nopiBHIoe niepenatHoi GyHkiii G(P) wiel cuctemu, y sKiil B SKOCTI apryMeHTa y3sTHi
n00yTok I1®. YacToTHa XapakTepUCTHKA CTAIllOHApHOI JiHIMHOT CHCTEMHM BH3HAYAE
CTYMiHb MOCUJICHHS (YU OCJIA0JCHHS) aMIUTITYAN TapMOHIMHOTO KOJIMBAHHS et Ha
BUXO/I I1€] CHCTEMH.

Oyukiis | ®(im) |° HasHMBAE€THCS aMILTITYIHO-Y4ACTOTHOIO XapaKTEPHCTUKOIO
CTalllOHAPHOI JIHIMHOI TUHAMIYHOI CUCTEMHU.

Jlucriepcist KOMITJIEKCHOT BUITAIKOBOT BEJTMYHNHU:

+ o0

D, =2 [ |@(i0)[* Sy (0)do= | |8(0) [ Sy(0)do

CrniexTpanbHa HIUBHICTh Sy(®) Oyae JOpiBHIOBATH CHEKTPANbHIN IMiIIBHOCTI

Sx(®), TOMHOKEHOT Ha KBaApaT MOAYJIS YaCTOTHOI XapakTepucTuku | @ (i) |* :
Sy (0) = @(iw) |* Sy (w)

Kopemsmiitna ¢hyHkum 38's13aHa 31 CIEKTPAIbHOI MIITEHICTD CITIBBITHOIICHHSM:
+ oo

kY(1)=%if:|(D(i0))|2 Sy (@e°do= | |®(io) | S, (®)cosodo

0
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7.1 Pimmuennsas munoeux 3a60aHb

3aBnanns 1.

Ha Bxip crarionapHOi JiHIHHOT AUHAMIYHOT CUCTEMH, ONUCYBaHOI Au(epeH -
HUM piBHAHHAM YY" + 8y’ +15y =5x'+ 10X momacTbcss CTaliOHAPHUI BHIIAJKOBHMI
nporec X(t) 3 MareMaTHYHHM OYiKYBaHHSIM M, =5 Ta CIEKTPAIbHOI HILILHICTIO

Sy(®)=sin7 ®/®. 3HaliTn MaTeMaTMYHE OYiKYBaHHsA Ta JHMCIEPCiIO BUIAJIKOBOIO

nporiecy Y (t) Ha BUXOJi CHCTEMH y CTAJIOMY PEXKHUMI.
Pimenns.

MaTteMaTtuyHe O4lKyBaHHS

=0 .m.=10.5-10
m—omx 155 3

Hucnepcis
O 2
Dy = (j; | D(io) | Sy (o) do

[lepenatna QyHKIIsA

Sp+10  5p+10

D(p) =

AMIUTITYTHO-4aCTOTHA XapaKTEPUCTUKA CUCTEMU

. N2 N 5ie+l0 . -5ie+l0  _  2502+100
D(i0)" = B(io) D(-i0) = ¢ 2375 (Ci0+3)(—i0+5) (g 40)(2425)

[TincTaBuBIIM 1IeH apudMeTUUHUN BUpa3 y GOpMYyITy JUCIepCii, OTPUMAEMO

—I 25(» +100 .sin7wd(’J
(©2+9)(@2+25) @

Jlnst oOuuciaeHHsT UbOro iHTerpana po3KiIaJeMO aMIUITYAHO-YACTOTHY Xapak-

TEPUCTUKY Ha CyMY MPOCTUX JIPOOiB.

50°4100 _ A , B _ Ao’+25A+Bo’+9B
(©249)(02+25) ©2+9 02425  (02+9)(02+25)
Ao? +25A+Bw?+9B = 2502 +100= |ATB=25 :>A=—11265 B= 51265
25A + 9B = 100
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2
60°+100  _ _125 1 15 1 o

(0)2+9)((02+25) 16 4249 16 42,05

TakuM 4uHOM,

(0 0] (0 0]
_ 125 ¢ _sin7o 525 sin7®
y="58 5 do+ T 5 do
0 (@~ +9) 0 o(® ~+25)

Koken 3 nux inTerpaniB oouncaumo 3a Gopmysoro 8 i3 gogatka A (y mepriomy

D

iHTerpasi nmokiaageMo m=7, a=3 y Apyromy —-m=7, a=5) :

__ 125 m q_ o713y, 525 @m (q_a= 73y 21 _ -35
Dy =76 2.9(1 e ')+ 16 2.25(1 e V)= 288(64+1256 189%™ ")
3aBaanus 2.
Ha Bxijx cramioHapHoi JHIMHOT IMHAMIYHOT CHCTEMH, 1110 OMHUCYEThCS Audepe-
HIllAJEHUM PIBHSIHHSIM y" +4y' + 4y = 5X’ [MOJAE€THCS CTaIliOHApHUN
umazkosuii mporec X(t) 3 xopemsuiiinoro dynxuiero K, (t) = 16exp(—4/t/cos3t)

3HANTH CHEKTpaJbHy IIUIBHICTD Sy(o)) BUTIAIKOBOTO Tiporiecy Y (t) Ha BUXOHi cuc-

TEMH B CTAJIOMY PEKUMI.

Pimenns.
CriexTpaiabHa HIUIbHICTh BUIaAKOBOTO mporecy X(t) .
+00
2

+00
Sy (®) =% | kx(t)cosotdr="2 | 16e~*" cos3tcosmrdr
0 0

[To dopmymni 22 nogatky 1 pu a=4, m=3, N=@® Maemo

32 4(16+9+02) 128(25+®2)
(16+(3—m) “)-(16+(3+®) ) w(16+(3—m)“)-(16+(3+w)“)

[lepenaTHa QyHKIISA 1 aMILTITYIHO-4aCTOTHA XapaKTEPUCTHKA

5 5 Y. 2
D(p) = 52— =—"o = | Do) [ =B
pc+4p+4  (p+2) (0“+4)

CriekTpasibHa IIIbHICTD Sy (o) Bumagxosoro npouecy Y (t).

320002 (25+®2)
2(16+(3=m) 2 )-(16+(3+®) 2 ) (02 +4)2

Sy((*)) =
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7.2 3aedanunsa 0o navopamopnoi pooomu Ne7

3aBaannga 1.

Ha Bxim momaerbest cramionapuuii BIT X(t) 3 mMaremaTndHuM OYiKyBaHHSIM My 1

17§

CIICKTPAILHOIO  MIUTBHICTIO  Sy(®).  3HaWTH  MareMaTHYHE  OYiKyBaHHS
JMCTIEPCIiI0 BHITAIKOBOTO Tporrecy Y (t) Ha BUXOJI CHCTEMH.
Tabmui 7.1 — BapianTu iHa1BIIyallbHUX 3aB/IaHb
Ne ITpouec my Sx(w)
1 |y” + 5y +6y = 3X 10 | Sy(w)=2(sindw)/(4w)
2 |y" + 4y’ +4y = 3x’' 14 | S,(0)=10/(n(4+0%))
3 |y” + 3y’ +2y = x" + 8x’ +15x 6 Sx(w)=(cos2m sinw)
4 |y"+ 4y +4y = X' 10 | Sy(®)= exp(-0°/4)
5 |y”+2y +y =X +3X 4 | S(0)=(1-0%)/10
6 |y” + 10y’ +25y = x’ 14 | S,(w)=sin3w/2m»
7 |y +vy=2X 12 [Sy(®)=1 - 90?)
8 |y"+ 7y + 10y = x' + 4x 6 | Sy(0)=4(1+ sino?)
9 |y" + 4y’ +3y=x" + 8x' +16x |7 |Sx(0)=12/(n(9+w%))
10 |y’ +3y = 4x’ 18 | S,(w)= 4cos2m cosbw
11 [y’ + 5y =x 20 | S,(®)=4/(n(1+v?))
12 [y + 3y = x' + X 5 | Sy(0)=10/(1+8w%)
13 |y” + 6y’ + 5y = X' + 2X 15 | Sy (©)=10(sin‘w)/w?
14 |y + 4y = 2x 12 | S, (©)=1/(10 + 50%)
15 [y" + By’ +y = x'+X 8 | S, (0)=10/(n(4+w%))
16 |y” + 6y’ + 5y = X’ 16 | Sy(w)=10+2 cosw
17 |y’ + 3y = 4x 12 [ Sy(0)=2(1 - 20?)
18 |y" + 4y’ + 3y =X’ 16 | S,(w)=5(1+cos2m)
19 |y’ + 5y = 4x’ 6 | Sx(w)=4/(-0%
20 |y” + 2y = 4x 6 | Sy(w)= 27(-»*/36)
21 |y’ + 4y = 10x 9 Sx(®)=5/(1 + cos2w)
22 |y'+ 2y = x'+ 3X 2 S«(w)=n+4c0s2m
23 |y' + 4y = 5x 9 Sx(w)=cos2m (-3cos2w)
24 |y' + 3y = 4x 18 | Sy(w)=3sindw/w
25 |y" + 2y’ +y = X 5 | Sy(w)=4/n-(5+w°)
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3aBaanus 2.
Ha Bxim momaerbes cramionapuunii BIT X(t) ¢ kopemsmiitHoo ¢yHKmiero Kx(T).

3HANTH CHICKTPaIbHY MIUTBHICTD Sy() BrIaakoBoro nporecy Y (t) Ha BUXOJIi CHCTEMH.

Tabmuis 7.2 — BapianTu iHIUBIAyallbHUX 3aB/IaHb

Ne [Tpomec ky(7)
1 |y”"+10y +25y =X’ Ky(t)=5(sin21)

2 |y + 4y’ +3y=x" + 8x’ +16x | kx(1)=6exXp(-1°)

3 |y +3y=x+Xx Ky(t)=cos2t exp(r)
4 |y"+ 3y +2y = X" + 8x’ +15x | ky(t)=(cos2t sint)
5 |y’ +4y +4y=x' ke(t)=exp(-t%/4)

6 |y +5y=4x Kx(t)=5(sin2t)/t

7 |y +2y +y =X +3x ke(t)=10/(n(4+1%))
8 |y +4y=2x Ky(t)=81lexp(-97)
9 |y”+5y +6y = 3x ke(t)=16exp(-41%)
10 |y +y=2x Ky(t)=1-97%)

11 |y"+7y' + 10y = X' + 4x Kx(1)=4(1+ sint?)

12 | y” + 4y +4y = 3%’ Ky(t)=(t’sint/1)

13 |y" +6y +5y=x Ky(t)=sin*21/t?

14 |y +3y = 4x Ky(t)=3(cos2t sint)
15 |y +5y=x kx(t)=32exp(t-1)
16 |y"+4y +3y=x Ky(t)=4/(n(1+1?))
17 |y + 4y = 10x Ky(7)=10/(1+87%)

18 |y” + 6y +5y=x + 2X Ky(t)=2/(n+21%)

19 |y +3y=4x kx(t)=sin3t/2t

20 |y" + 5y +y = X'+X Ky(7)=1/(10 + 517°)
21 |y + 4y = 5x Ky(1)=10/(n(4+1%))
22 |y +3y=4x Ky(t)=10+2 cost

23 |y +2y = x'+ 3X ke(1)=2(1 - 27°%)

24 | y"+2y +y =X Kx(t)=5(1+cos2t)
25 |y" + 2y = 4x Ky(t)=exp(t)/(1+1)
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JOIATOK A

Tabnuuni iHTErpamN

(e 0]
1. feosmx gy —
0(’:12+X2 2a

e a>0,m>0

2. I%dxzﬁ(l—e_zma),a>0,m20
Oa +X

© | .
3-jwdx=£e‘mashna,a> 0m>n=>0

0 a2+X2 2a
4.7 dex_ e ™3chna,a>0,m>n>0
a2+X2 2a

—ma
5. J'XSInmXCOSthX {2 chna,a>0,m>n=0

o aZ+x2 2e_nashma,a>0,n>m20
6. jxsé'”mzxdx g 2 a=0,m>0
0a +X

0
wdx_ﬂe 4.a>0,m=0
0(a2+x )2 4a

8.ISIr21JdX_L2(1_e‘ma),a>O,m20
o X(a +x) 2a

[0 0]
0. sinmx _ 2+ma —ma

Q0
1O'I COSMX_fy = % (1—ma)e " ,a>0,m>0

! (@24x2)2 12
1L cosm< gy @™ =™y x o ps0mz0a%b
g(a2+x2)(b2+xz) o gy 20> om=0

12. f cosmx_ gy — T (1+mae ™, ,a>0,m20

0(a2+x2)2 4a
© . —mb_—ma

13. . xsémmzx 5 dx:%%,a,b>0,m20,a¢b
0 (@%+x°) (b= +x7) a®-b
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14. Iw {% m>n0
,m=n>0
m m
15.Tsin2 axcosmxdx _ {g(a—z),a>220
0 x* O,MZaZO
2
(o 0]
16. T 1=cosmx v, _ ™M)
| > dx ==
17. JXG Pdx =L 7,a> 0

0

o0
18. [e=ginmxdx= ", a> 0
a2+m2

o0
19. fe=a cosmxdx = & ,a>0
a +m

T o 2_ 2
20- [xe ™ cosmxdx=-2-=""—,a>0
0 (a“+m<)

m(a2+m2—n2)

o0
Zl'je_ax sin mx cosnxdx = a>0

0 (a2

+(m-n)2)(@2-+(m+n)2)

2,..2,.2
a(@a“+m<+n©) a>0

o0
22. [~ cosmx cosnxdx =
I 2 +(m=-n)?)@%+(m+n)2)

(a
2

23.7 o-ax? _
fe cosmxdx = o

24-jx2 cosaxdx = %(Zaxcosax + (a2x2 —2)sinax)+c,a#0
a
25-jxcosaxdx = %(cosax +axsinax)+c,a#0
a
26. | xe™dx = eax(;—a12)+c,a¢ 0

27.[xe™dx = e (X*—*2+ 3)+C,a¢0
a
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JOJATOK b
3BeZIeHHS 3 Teopii BiApaxyBaHb

1. O0umcieHHs BUPpaXyBaHb AJIsl MOJIKOCIB

SIkio Zo POCTHH MOJIIOC QYHKITIT (p((2§ , yHKIIT ¢(z),y(z) , aHATITHYHI B TOYLII
w(z

ZpyTa (p(ZO)_—/_-O Tomi

o(z) _ o(2)

20 y(@) = v'(@) 220 &

Res

Skmo z, - momoc apyroro nopsaaky ynxuii f(z) Toxi

Res, f(2)= lim ((z-20)*f(2)) ()

z7(

2. O04HuC/IeHHS HEeBJIACHUX iHTerpaJiB 3a J0NOMOr0K) BUPaxXyBaHb

Sxkmo P(z),Q(z) Oaratounenu Bifg Z cremeHi N,M BIANOBIAHO ,Ta m>n+1 .
Kpim toro, xait 1po6 P(z)/Q(z) HE Mae BUHATKOBUX Kpanok Ha oci Ox,a Z1,25,..2,

BC1 i1 MOJIIOCH 3 MO3UTUBHUMU YSIBHUMH YyacTUHaMu. Toi

+00
j gixi dx = 2mi Z Resg, (3)
k=1 »
OOP(Z)eiaX . N P(Z)eiaz
dx=2mi Y Res a=>0 (4)
o ) o1 7, Q@)

3ayBaxkeHHs . Ipy M > N+ 1 dopmyna (3) € okpemuM Bunajgkom (opmyinu (4) xomu

a=0. Ane ipu a>0 dbopmyna (4) aificia i mpu m>n
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